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KẾ HOẠCH

TỔ CHỨC ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU CÔNG ĐOÀN 

QUẬN BÌNH TÂN LẦN III, 
NHIỆM KỲ 2013-2018
-----------------

Căn cứ Chỉ thị số 12-CT/TW ngày 24/2/2012 của Ban bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo đại hội Công đoàn các cấp tiến tới đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI (nhiệm kỳ 2013-2018); Điều lệ Công đoàn Việt Nam khoá X và hướng dẫn 703/HD-TLĐ ngày 06/5/2009 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về hướng dẫn thi hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam khoá X; kế hoạch số 02/KH-TLĐ ngày 13/3/2012 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổ chức đại hội Công đoàn các cấp tiến tới đại Công đoàn Việt Nam lần thứ XI; 

Căn cứ Thông tri số 16-TT/TU ngày 16/4/2012 của Ban Thường vụ Thành uỷ về việc lãnh đạo đại hội Công đoàn các cấp tiến tới đại Công đoàn Thành phố lần thứ X, nhiệm kỳ 2013-2018; kế hoạch số 13/KH-LĐLĐ ngày 30/3/2012 của Liên đoàn Lao động Thành phố về việc tổ chức đại hội Công đoàn các cấp tiến tới đại Công đoàn Thành phố lần thứ X; thông tri số 13-TT/QU ngày 26/4/2012 của Ban Thường vụ Quận uỷ về lãnh đạo đại hội Công đoàn các cấp tiến tới đại hội đại biểu Công đoàn Quận lần thứ III, nhiệm kỳ 2013-2018; 

Ban chấp hành LĐLĐ quận Bình Tân xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội đại  biểu Công đoàn quận lần III, nhiệm kỳ 2013-2018, với nội dung cụ thể như  sau:

I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đảng Thành phố lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đảng Quận lần thứ X về phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động nhằm tập hợp rộng rãi CNVC-LĐ vào tổ chức Công đoàn góp phần xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn vững mạnh. 

- Đại hội tổng kết, đánh giá sát, đúng thực trạng tình hình phong trào CNVC-LĐ và hoạt động công đoàn Quận, kết quả thực hiện Nghị quyết đại hội Công đoàn Quận lần II, nhiệm kỳ 2008-2013 và Nghị quyết đại hội IX Công đoàn Thành phố, rút ra bài học kinh nghiệm, phân tích những yếu kém và nguyên nhân; trên cơ sở đó xây dựng phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2013-2018 phù hợp tình hình thực tế trên địa bàn Quận, góp phần thực hiện thắng  lợi các mục tiêu phát triển kinh tế – xã hội của Quận và Thành phố.
- Thông qua đại hội Công đoàn Quận lựa chọn những cán bộ công đoàn có đủ năng lực, trình độ, có khả năng tổ chức thực hiện Nghị quyết đại hội, có phẩm chất đạo đức, bản lĩnh chính trị, tâm huyết, nhiệt tình, uy tín trong phong trào công nhân, công đoàn, dám đấu tranh bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng đoàn viên, CNVC-LĐ. 
- Đại hội Công đoàn Quận và cơ sở phải thực sự là đợt sinh hoạt chính trị dân chủ rộng rãi, sôi nỗi của đoàn viên, CNVC-LĐ và tổ chức Công đoàn gắn với việc thúc đẩy sản xuất kinh doanh, chăm lo đời sống người lao động, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại doanh nghiệp.

- Phương châm của đại hội Công đoàn: “Dân chủ, đoàn kết, đổi mới, thiết thực”. 
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN ĐẠI HỘI:
1/ Nội dung đại hội:

- Thảo luận, thông qua báo cáo phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn Quận nhiệm kỳ 2008-2013; phương hướng nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2013-2018.
- Tham gia góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu Công đoàn Thành phố lần thứ X, văn kiện và dự thảo sửa đổi Điều lệ Công đoàn Việt Nam khóa XI. 

- Bầu Ban chấp hành Công đoàn Quận khoá III, nhiệm kỳ 2013-2018 và bầu đoàn Đại biểu đại diện CNVC-LĐ Quận dự Đại hội đại biểu Công đoàn Thành phố lần thứ  X. 
2/ Hình thức đại hội: đại hội đại biểu
3/ Thời gian và địa điểm đại hội: 

- Thời gian tổ chức: dự kiến tổ chức vào 02 ngày 13 và 14 tháng 12/2012.

- Địa điểm tổ chức: tại hội trường A Nhà Văn hoá Lao động quận Bình Tân. Địa chỉ: 168 Trần Thanh Mại, phường Tân Tạo A, quận Bình Tân. 

III/ CÔNG TÁC CHUẨN BỊ  ĐẠI HỘI:
1/ Công tác chỉ đạo Đại hội Công đoàn cơ sở tiến đến đại hội Công đoàn Quận: 
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận đã xây dựng kế hoạch số 21/KH-LĐLĐ ngày 25/4/2012 hướng dẫn 463 CĐCS hết thời gian lâm thời và hết nhiệm kỳ tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2012-2014 theo quy định. Trong đó, khu vực hành chánh, sự nghiệp: 06 đơn vị; khu vực ngoài nhà nước: 457 đơn vị. Thời gian đại hội CĐCS: đến ngày 31/8/2012.
2/ Công tác triệu tập đại biểu về dự đại hội: 
a/ Đại biểu chính thức: triệu tập 200 đại biểu. Trong đó:

+ Đại biểu đương nhiệm là các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành nhiệm kỳ II (2008-2013): 24 đại biểu.
+ Đại biểu chỉ định: 06 đại biểu
+ Đại biểu được bầu từ cơ sở: 170 đại biểu. (có kế hoạch hướng dẫn riêng) 
b/ Đại biểu khách mời: căn cứ hướng dẫn của Liên đoàn Lao động Thành phố tại kế hoạch số 13/KH-LĐLĐ ngày 30/3/2012, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận sẽ có văn bản xin ý kiến Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố cho phép Liên đoàn Lao động Quận được mời khoảng 150 đại biểu (ngoài 200 đại biểu chính thức) dự đại hội Công đoàn Quận vào ngày thứ 2 (ngày 14/12/2012), với thành phần như sau: Thường trực Liên đoàn Lao động Thành phố, các Ban chuyên đề Liên đoàn Lao động động Thành phố, Thường trực Quận ủy, Thường trực UBND Quận; lãnh đạo các Ban Đảng quận ủy, lãnh đạo các Ban, nghành đoàn thể Quận, cán bộ công vận Công đoàn hưu trí, lãnh đạo Công đoàn qua các thời kỳ; LĐLĐ Quận 6, LĐLĐ Huyện Bình Chánh, LĐLĐ Quận Tân Phú, lãnh đạo cấp ủy - UBND 10 Phường và Chủ tịch CĐCS tại các doanh nghiệp có từ 30 lao động trở lên.    
3/ Công tác chuẩn bị văn kiện và nhân sự Đại hội:
a/ Yêu cầu đối với công tác chuẩn bị văn kiện, nhân sự:
+ Văn kiện:
- Báo cáo là văn kiện quan trọng nên phải chuẩn bị chu đáo, ngắn gọn, có phụ lục về kết quả hoạt động Công đoàn nhiệm kỳ qua bằng số liệu.

-Cần đánh giá rõ phong trào CNVC-LĐ và hoạt động công đoàn như  việc làm, tiền lương, điều kiện lao động, cơ chế dân chủ, tâm tư nguyện vọng của CNVC-LĐ…; kết quả thực hiện Nghị quyết của đại hội Công đoàn Quận nhiệm kỳ 2008-2013; rút ra khuyết điểm yếu kém; làm rõ nguyên nhân chủ quan, khách quan, bài học kinh nghiệm và đề ra biện pháp khắc phục trong nhiệm kỳ 2013-2018. 

- Về phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2013-2018 phải căn cứ Nghị quyết đại hội Công đoàn Thành phố lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đảng Quận lần thứ X và tình hình thực tế trên địa bàn Quận; phải nêu rõ phương hướng chung, mục tiêu tổng quát, các chỉ tiêu chủ yếu, các nhiệm vụ và giải pháp thực hiện.

- Làm rõ nhiệm vụ và giải pháp của tổ chức công đoàn Quận. Tập trung vào những vấn đề phát triển đoàn viên, xây dựng CĐCS và những vấn đề người lao động quan tâm như: việc làm, đời sống, dân chủ và công bằng xã hội.
+ Nhân sự:
 - Ban chấp hành nhiệm kỳ 2013-2018 do đại hội bầu ra phải là những cán bộ, đoàn viên Công đoàn xứng đáng, thực sự có bản lĩnh, uy tín đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, công nhân viên chức lao động trên địa bàn Quận giai đoạn 2013-2018. 


- Ban chấp hành Công đoàn Quận nhiệm kỳ 2013-2018 phải chất lượng, tiêu chuẩn là chính; có số lượng và cơ cấu hợp lý, đảm bảo sự lãnh đạo toàn diện ở các cấp, các địa bàn và lĩnh vực hoạt động công đoàn;


- Cấu tạo Ban chấp hành cần kết hợp hài hòa giữa 3 độ tuổi (dưới 40 tuổi, từ 40 đến dưới 50 tuổi, từ 50 trở lên), có sự kế thừa và tạo sự chuyển tiếp cho các nhiệm kỳ tiếp theo; có tỷ lệ thích đáng người ngoài Đảng, khu vực ngoài nhà nước, công nhân trực tiếp sản xuất và phấn đấu tỷ lệ nữ chiếm 30%. Những nơi cần cơ cấu Ủy viên Ban chấp hành nhưng không lựa chọn được người có đủ tiêu chuẩn, điều kiện thì không gò ép giới thiệu mời tham gia Ban chấp hành.

- Việc giới thiệu nhân sự phải đảm bảo dân chủ, công khai, đúng quy trình, đúng quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
b/ Các bước chuẩn bị văn kiện, nhân sự:
Bước 1: Xây dựng kế hoạch đại hội Công đoàn Quận và quán triệt các chủ trương, kế hoạch chỉ đạo đại hội cho CĐCS. 
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận xây dựng dự thảo kế hoạch đại hội Công đoàn Quận, đề cương văn kiện và quy trình giới thiệu nhân sự Ban chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch khoá mới trình Ban Thường vụ, Ban chấp hành Liên đoàn Lao động quận khoá II, nhiệm lỳ 2008-2013. Thời gian thực hiện: từ tháng 5/2012 đến 31/7/2012.
- Hoàn chỉnh dự thảo kế hoạch đại hội Công đoàn Quận, đề cương dự thảo văn kiện và quy trình giới thiệu nhân sự báo cáo Ban Dân vận Quận ủy, Thường trực Quận ủy và Thường trực Liên đoàn Lao động Thành phố. Thời gian thực hiện: đầu tháng 8/2012.

- Tổ chức hội nghị CĐCS phổ biến, quán triệt chủ trương, chỉ thị và kế hoạch chỉ đạo đại hội của Ban bí thư Trung ương Đảng, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Thành uỷ, Liên đoàn Lao động Thành phố, Quận uỷ và Liên đoàn Lao động quận cho CĐCS; chỉ đạo CĐCS tuyên truyền quán triệt sâu rộng mục đích yêu cầu, ý nghĩa tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI cho đoàn viên Công đoàn, CNVC-LĐ đơn vị. Thời gian thực hiện: trung tuần tháng 8/2012.
Bước 2: Xaây döïng dự thảo báo cáo phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn Quận nhiệm kỳ 2008-2013; phương hướng nhiệm vụ trọng tâm nhiệm kỳ 2013-2018 (dự thảo văn kiện) và chuẩn bị nhân sự đại hội.
- Căn cứ đề cương dự thảo văn kiện và quy trình giới thiệu nhân sự Ban chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch khoá III (2013-2018) đã được Thành phố và Quận cho ý kiến, Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận xây dựng dự thảo văn kiện và dự kiến cơ cấu, số lượng Ban chấp hành khóa mới (lần 1) và tổ chức hội nghị Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận cho ý kiến góp ý (lần 1). Thời gian thực hiện: cuối tháng 8/2012.
- Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện, cơ cấu nhân sự (lần 2) và triển khai lấy ý kiến của các đồng chí cán bộ công vận Công đoàn hưu trí, cán bộ lãnh đạo Công đoàn quận qua các thời kỳ và cán bộ Công đoàn cơ sở. Thời gian thực hiện: trung tuần tháng 9/2012.

- Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện, nhân sự (lần 3) báo cáo Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố, Ban Thường vụ Quận uỷ cho ý kiến chỉ đạo. Thời gian thực hiện: đầu tháng 10/2012.
- Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện, nhân sự (lần 4) trình Ban Thường vụ, Ban chấp hành LĐLĐ quận cho ý kiến (lần 2). Đề nghị các Uỷ viên Ban chấp hành đương nhiệm bỏ phiếu giới thiệu nhân sự cụ thể tham gia Ban chấp hành khoá mới, đề cử danh sách Ban thường vụ, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch. Thời gian thực hiện: cuối tháng 10/2012.

 Bước 3: Trình Ban Thường vụ LĐLĐ Thành phố, Ban Thường vụ Quận ủy về văn kiện và nhân sự đại hội lần cuối. 
- Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện, nhân sự đại hội (lần 5) trình Ban Thường vụ LĐLĐ Thành phố, Ban Thường vụ Quận ủy. Thời gian thực hiện: đầu tháng 11/2012.

- Hoàn chỉnh văn kiện, nhân sự lần cuối và xử lý các đơn thư khiếu nại, tố cáo (nếu có) …
- Chuẩn bị và tham mưu Ban Dân vận quận ủy, Thường trực Quận ủy tổ chức gặp gỡ đại biểu dự Đại hội Công đoàn Quận nhằm lắng nghe, giải quyết những bức xúc kiến nghị của tổ chức Công đoàn, đoàn viên, CNVC-LĐ. Thời gian thực hiện: cuối tháng 11/2012. 
IV/TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 


1/  Thành lập các tiểu ban phục vụ đại hội:

a/ Tiểu ban nội dung: 

1/ Đồng chí  Nguyễn Văn Dễ - Chủ tịch LĐLĐ quận
- Trưởng tiểu ban

2/ Đồng chí Trần Thị Thiếu Liên- P. Chủ tịch LĐLĐ quận 
- Phó tiểu ban
3/ Đồng chí  Nguyễn Văn Hải – P. Chủ tịch LĐLĐ quận 
- Phó tiểu ban
    
4/ Đồng chí Nguyễn Thị Thanh Dân- UVTV LĐLĐ Quận 
- Thành viên
5/ Đồng chí Nguyễn Xuân Hồng Hạnh-UVTV LĐLĐ quận   
- Thành viên

6/ Đồng chí Huỳnh Thị Kim Tuyết- CB LĐLĐ Quận
- Thành viên
b/ Tiểu ban tuyên truyền:
1/ Đồng chí  Nguyễn Văn Hải – P. Chủ tịch LĐLĐ quận 
- Trưởng tiểu ban
2/ Đồng chí  Châu Phú Lộc - CT CĐCS TTVH-TDTT Quận
- Phó tiểu ban

3/ Đồng chí  Củ  Phát Nghiệp – UVTV LĐLĐ Quận               
- Thành viên
4/ Đồng chí Trịnh Thị Ánh Hồng - UV. BCH LĐLĐ quận    
- Thành viên
4/ Đồng chí Lê Thị Ngọc Dung - UV. BCH LĐLĐ quận        
- Thành viên


6/ Đồng chí Huỳnh Thị Kim Tuyết- CB LĐLĐ Quận
- Thành viên

7/ Đồng chí Nguyễn Thanh Tuấn - CB LĐLĐ Quận
- Thành viên

b/ Tiểu ban nhân sự: 

1/ Đồng chí  Nguyễn Văn Dễ - Chủ tịch LĐLĐ quận
- Trưởng tiểu ban
2/ Đồng chí  Nguyễn Văn Hải – P. Chủ tịch LĐLĐ quận 
- Phó tiểu ban
3/ Đồng chí Trần Thị Thiếu Liên- P. Chủ tịch LĐLĐ quận 
- Phó tiểu ban
4/ Đồng chí Nguyễn Thị Thanh Dân - UVTV LĐLĐ Quận 
- Thành viên
5/ Đồng chí Củ Phát Nghiệp - UVTV LĐLĐ Quận 
- Thành viên

c/ Tiểu ban tổ chức phục vụ:

1/ Đồng chí Nguyễn Văn Dễ - Chủ tịch LĐLĐ quận  
- Trưởng tiểu ban
2/ Đồng chí Nguyễn Xuân Hồng Hạnh-UVBCH LĐLĐ quận   - Phó tiểu ban

3/ Đồng chí Củ Phát Nghiệp - UVTV LĐLĐ Quận 
- Thành viên

4/ Đồng chí Nguyễn Văn Mốt - UVTV LĐLĐ Quận 
- Thành viên
5/ Đồng chí Đoàn Văn Tiện - UV. BCH LĐLĐ quận               
- Thành viên
6/ Đồng chí Nguyễn Thanh Tuấn – Cán bộ LĐLĐ quận         
- Thành viên
7/ Đồng chí Ngô Thị Mỹ Linh - Cán bộ LĐLĐ quận   
- Thành viên

2/ Phân công thực hiện:
a/ Đối với Cấp Quận:
- Tiểu ban nội dung: Dự thảo văn kiện của Ban chấp hành Liên đoàn lao động Quận khoá II (2008-2013); tổ chức lấy ý kiến và hoàn chỉnh dự thảo văn kiện trước khi trình đại hội Công đoàn Quận; tổng hợp các ý kiến góp ý cho văn kiện và điều lệ Công đoàn trình đại hội. 
- Tiểu ban truyên truyền: Tổ chức tuyên truyền Đại hội công đoàn cơ sở và đại hội đại biểu Công đoàn quận Bình Tân lần III, nhiệm kỳ 2013-2018; Đề xuất các biện pháp tuyên truyền đạt hiệu quả cao nhất.
 - Tiểu ban nhân sự: tham mưu công tác chuẩn bị nhân sự ứng cử viên Ban chấp hành và danh sách ứng cử đại biểu dự đại hội Công đoàn Thành phố trình đại hội Công đoàn Quận đúng quy định Điều lệ Công đoàn Việt Nam.
- Tiểu ban tổ chức phục vụ: dự trù kinh phí; xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện vật chất và tổ chức phục vụ đại hội.   
- Các ban chuyên đề Liên đoàn lao động Quận: phối hợp với các tiểu ban tổ chức đại hội Công đoàn Quận đúng quy định Điều lệ Công đoàn Việt Nam.

b/ Đối với Công đoàn cơ sở:


- Tổ chức đại hội (nếu hết thời gian lâm thời và hết nhiệm kỳ) hoặc hội nghị Công đoàn cơ sở để thảo luận, đóng góp ý kiến dự thảo văn kiện, nhân sự đại hội Công đoàn Quận; góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam trình đại hội Công đoàn Việt Nam khóa XI. 

- Căn cứ vào tiêu chuẩn và số lượng đại biểu do Liên đoàn Lao động quận phân bổ, lựa chọn nhân sự  bầu đại biểu dự đại hội Công đoàn quận.

3/ Kinh phí tổ chức Đại hội: 


Căn cứ hướng dẫn số 04/HD-LĐLĐ ngày 24/4/2012 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố về việc hướng dẫn chi phí đại hội Công đoàn các cấp. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận sẽ xây dựng dự toán chi kinh phí cho đại hội với tinh thần tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức và lãng phí.
Trên đây là kế hoạch tổ chức đại hội đại biểu Công đoàn quận Bình Tân lần III, nhiệm kỳ 2013-2018.

Nơi nhận:




                   TM. BAN CHẤP HÀNH
- TT LĐLĐ TP;





                   CHỦ TỊCH
- BTC LĐLĐ TP;
- TT Quận ủy;
- BDV-BTC QU;
- BCH LĐLĐ Quận; 

- Lưu VP (HẢI/SLTC)
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