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 Bình Taân, ngaøy     thaùng    naêm 2012
                 (Dự thảo lần I)
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NHIỆM KỲ III(2012-2017)
----------------
Đại hội đại biểu Công đoàn quận Bình Tân lần thứ II nhiệm kỳ 2008-2012 được tổ chức vào ngày 24 và 25/5/2008 với sự tham dự của 200 đại biểu. Sau 02 ngày làm việc, Đại hội đã bầu Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận gồm 25 đồng chí, đồng thời quyết nghị một số chỉ tiêu, nhiệm vụ xây dựng đội ngũ công nhân viên chức, lao động và tổ chức Công đoàn Quận nhiệm kỳ 2008-2012. 

Ngay sau khi Đại hội, Ban chấp hành LĐLĐ Quận đã đề ra nhiều giải pháp tổ chức triển khai thực nghị quyết đại hội. Đến nay, sau gần 05 năm thực hiện, Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận báo cáo những kết quả đạt được, những hạn chế cần khắc phục trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết đại hội II công đoàn Quận, nhiệm kỳ 2008- 2012, từ đó đề ra phương hướng nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức Công đoàn Quận nhiệm kỳ III (2012-2017).
Phaàn thöù nhaát

TÌNH HÌNH CÔNG NHÂN, VIÊN CHỨC, LAO ĐỘNG VÀ HOẠT ĐỘNG 
CÔNG ĐÒAN QUẬN NHIỆM KỲ II  (2008 – 2012)

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG:  

Quận Bình Tân được thành lập theo Nghị định 130/2003/NĐ-CP ngày 05/11/2003 của Chính phủ trên cơ sở chia tách từ huyện Bình Chánh cũ; cơ cấu hành chính gồm 10 Phường, 130 Khu phố, 1.586 Tổ dân phố; có diện tích tự nhiên 5.188,67 ha; dân số lúc mới thành lập là 254.635 người (trong đó có hơn 70% là dân nhập cư), đến nay đã tăng lên 629.368 người. Quận có 03 Khu Công nghiệp tập trung: Tân Tạo, Vĩnh Lộc và Tân Bình mở rộng. 

Từ năm 2008 đến nay, tình hình suy thoái kinh tế thế giới và lạm phát trong nước tăng cao đã ảnh hưởng trực tiếp đến hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp và đời sống người lao động trên địa bàn quận, nhưng dưới sự lãnh đạo của Quận ủy, UBND Quận, kinh tế quận vẫn tiếp tục tăng trưởng (bình quân trên 30%/năm), số lượng doanh nghiệp và công nhân lao động trên địa bàn Quận tiếp tục tăng. Năm 2008, toàn Quận có 5.157 doanh nghiệp với gần 200.000 lao động. Đến nay, tăng lên 11.356 doanh nghiệp, với gần 305.159 Lao động gồm Công ty Cổ phần 601; Công ty TNHH 6.669; DNTN 881; Liên doanh và 100% vốn nước ngoài: 141; HTX: 9; Chi nhánh và Văn phòng đại diện 3.055, trong đó ngành công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp 4.542 đơn vị; ngành thương mại - dịch vụ 6.814 đơn vị, với 305.159 lao động. 
* Về tổ chức Công đoàn cơ sở: đầu nhiệm kỳ trên địa bàn quận có 412 CĐCS với 64.987 đoàn viên/87.651 lao động, trong đó có 368 CĐCS khu vực ngoài nhà nước với 62.342 đoàn viên/84.955CNLĐ. Đến nay, tăng lên 957 CĐCS với 97.648 đoàn viên/124.109 lao động (chưa kể 326 CĐCS với 28.973 đoàn viên chuyển đi nơi khác hoặc giải thể), trong đó có 908 CĐCS khu vực ngoài nhà nước với 93.670 đoàn viên. 
II. TÌNH HÌNH CÁN BỘ CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC VÀ CÔNG NHÂN LAO ĐỘNG (CBCC,VC,CNLĐ):

1. Số lượng, cơ cấu CBCC,VC,CNLĐ: 
Cùng với sự phát triển kinh tế của quận, đội ngũ CBCC, VC, CNLĐ trên địa bàn quận cũng có những chuyển biến quan trọng, tăng nhanh về số lượng, chất lượng từng bước được nâng lên. Năm 2008, tổng số CBCC, VC, CNLĐ trên địa bàn quận có gần 200.000 người, đến nay tăng lên 309.243 người. Cán bộ công chức, viên chức khu vực nhà nước và công nhân lao động khu vực kinh tế ngoài nhà nước đều tăng và cơ cấu lao động chuyển dịch theo hướng “Dịch vụ- Công nghiệp -Nông nghiệp’’ phù hợp với sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế của quận. Trong đó, công chức, viên chức, người lao động làm việc trong các cơ quan hành chánh, sự nghiệp, tổ chức Đảng, đoàn thể có 4.084 người, chiếm tỷ lệ 1,32%, công nhân lao động làm việc tại các doanh nghiệp, cơ sở có 305.159 người, chiếm tỷ lệ 98,68%; lao động ngành dịch vụ may gia công, giáo dục, y tế chiếm gần 63,35%/tổng số; ngành công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp chiếm 32%/ tổng số, số còn lại thuộc lĩnh vực nông nghiệp và lao động khác. Trong gần năm năm qua, trình độ văn hoá, chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp của CBCC, VC, CNLĐ trên địa bàn quận có nâng lên do có sự đầu tư của cả hệ thống chính trị quận, của doanh nghiệp và sự nỗ lực phấn đấu vươn lên của bản thân CBCC, VC, CNLĐ nhưng nhìn chung trình độ văn hoá, nhận thức chính trị, hiểu biết pháp luật, tác phong công nghiệp của CNLĐ nhất là công nhân trực tiếp sản xuất vẫn còn thấp, chưa đáp ứng yêu cầu phát triển của quận, cần tiếp tục bồi dưỡng, đào tạo trong thời gian tới.
2. Về tiền lương và thu nhập: cán bộ công chức, viên chức khu vực nhà nước thu nhập khá ổn định nên an tâm công tác. Đối với CNLĐ khu vực doanh nghiệp, từ năm 2008 đến nay tiền lương có tăng lên do Nhà nước hàng năm có điều chỉnh tiền lương tối thiểu vùng. Tuy nhiên, trước tình hình giá cả các mặt hàng thiết yếu ngày càng tăng, đã ảnh hưởng đến đời sống của người lao động nhất là công nhân trực tiếp sản xuất (thu nhập bình quân khoảng 2.800.000 đồng/tháng) không đủ trang trải các chi phí, đời sống gặp nhiều khó khăn. Hầu hết các doanh nghiệp, cơ sở trên địa bàn quận đều có xây dựng thang bảng lương, có chế độ nâng lương, nâng bậc cho người lao động theo qui định của pháp luật lao động, tuy nhiên vẫn còn một số doanh nghiệp chưa thực hiện hoặc thực hiện chưa nghiêm như trong xây dựng thang lương, bậc lương và tỷ lệ nâng lương thấp để làm cơ sở ký kết hợp đồng lao động nhằm đóng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp thấp, ảnh hưởng đến quyền lợi của người lao động.  
3. Về điều kiện lao động, môi trường lao động, an toàn lao động:

 Công tác bảo hộ lao động trong nhiệm kỳ qua được các ngành, các cấp, các doanh nghiệp quan tâm thực hiện, nhất là các doanh nghiệp có đông lao động đã có các giải pháp cải thiện điều kiện làm việc cho người lao động, quan tâm trang bị dụng cụ bảo hộ lao động, khám sức khỏe định kỳ, khám bệnh nghề nghiệp cho CNLĐ….Tuy nhiên, vẫn còn một số doanh nghiệp, cơ sở chưa thực hiện nghiêm về pháp luật Bảo hộ lao động, nhất là các doanh nghiệp vừa và nhỏ như cơ khí, tái chế nhựa, gia công may mặc, giày da, xây dựng… dẫn đến tai nạn lao động, thiệt hại về kinh tế của doanh nghiệp và tính mạng, sức khỏe của người lao động.

4. Về xây dựng quan hệ lao động : 

Cán bộ công chức, viên chức khu vực nhà nước thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, có nội quy, quy chế làm việc, xác định rõ trách nhiệm của Thủ trưởng và nhân viên do đó có môi quan hệ lao động tốt. Đối với khu vực doanh nghiệp, công tác xây dựng quan hệ lao động hài hòa ổn định tiến bộ tại các doanh nghiệp được thực hiện thường xuyên và bước đầu đạt kết quả khá tốt thông qua việc chỉ đạo BCH CĐCS chủ động phối hợp với người sử dụng lao động tổ chức hội nghị người lao động hàng năm, thương lượng ký kết Thỏa ước lao động tập thể, tổ chức đối thoại giữa Công nhân – Công đoàn - Chủ doanh nghiệp, xây dựng các mô hình mới Tổ công nhân tự quản, nhà trọ công nhân văn minh nghĩa tình, khu lưu trú văn hóa, nhà trọ công nhân xanh sạch đẹp…góp phần chăm lo tốt hơn việc làm, đời sống CNLĐ. Tuy nhiên, trên địa bàn quận vẫn còn một bộ phận doanh nghiệp vi phạm pháp luật lao động dẫn đến tình hình tranh chấp lao động tập thể, ngừng việc tập thể vẫn còn xảy ra, trong 5 năm qua, đã xảy ra 70 vụ ngừng việc tập thể của CNLĐ ảnh hưởng đến tình hình sản xuất- kinh doanh và an ninh trật tự trên địa bàn quận.

5. Về tư tưởng tâm trạng công nhân, viên chức, lao động: 

Phần lớn CNVC-LĐ phấn khởi trước các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước: thành công của đại hội Đảng các cấp tiến tới đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp và bầu đại biểu quốc hội khóa XIII, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, Nhà nước. Tâm trạng chung của CNVC-LĐ quận mong muốn kinh tế quận phát triển, có việc làm ổn định, được nhà nước quan tâm chăm lo hỗ trợ chính sách về nhà ở, nhà giữ trẻ, cải cách chế độ tiền lương, học tập nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề, được bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng theo qui định của pháp luật …đồng thời cũng lo lắng, bức xúc trước những vấn đề như: tình trạng tham nhũng, lãng phí, tệ nạn xã hội chưa được đẩy lùi, giá cả ngày càng leo thang nhất là các mặt hàng thiết yếu, ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống, thu nhập của người lao động…

Nhìn chung mặc dù còn những hạn chế nhưng gần 5 năm qua, đội ngũ CBCC, VC, CNLĐ quận đã phát triển nhanh về số lượng, chất lượng từng bước được nâng lên, là lực lượng chính tạo ra sản phẩm xã hội, đẩy mạnh tốc độ tăng trưởng kinh tế trên địa bàn quận, đồng thời lực lượng CBCC, VC, CNLĐ cũng đã tích cực tham gia thực hiện khối đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ xây dựng quận Bình Tân theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá, phát triển nhanh, bền vững.

III. KEÁT QUAÛ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI COÂNG ÑOAØN : 
Đại hội đại biểu Công đoàn quận Bình Tân lần thứ II đề ra mục tiêu nhiệm kỳ 2008-2012 là: “Xây dựng đội ngũ công nhân, viên chức, lao động quận vững mạnh về mọi mặt, xứng đáng là lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa; chăm lo bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của CBCC, VC, CNLĐ; đẩy mạnh phát triển đoàn viên và tổ chức Công đoàn khu vực kinh tế ngoài nhà nước; nâng cao năng lực và trình độ cán bộ Công đoàn; đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, tổ chức các phong trào thi đua yêu nước sôi nổi, rộng khắp, thiết thực và hiệu quả trong CBCC, VC, CNLĐ góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội của quận”.

Sau gần 05 năm, tổ chức Công đoàn quận và Công đoàn cơ sở triển khai thực hiện, đến nay đã đạt được kết quả cụ thể như sau:
1/ Công tác tuyên truyền, giáo dục xây dựng đội ngũ CNVC-LĐ đạt kết quả nhất định, góp phần nâng cao nhận thức chính trị, kiến thức pháp luật, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề cho CNVC- LĐ, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội của quận: 

Thực hiện Chương trình hành động số 21-CTr/QU ngày 11/08/2008 của Ban Thường vụ Quận ủy về thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X về       “ Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghệp hoá, hiện đại hoá đất nước”, Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn Thành phố, Nghị quyết Đại hội lần thứ II Công đoàn quận, nhiệm kỳ 2008 -2012, LĐLĐ quận đã xây dựng kế hoạch tập trung đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ CNVC-LĐ trên địa bàn quận, cụ thể: 
 - Chương trình nâng cao trình độ chính trị: Liên đoàn Lao động quận đã phối hợp Ban Tuyên giáo LĐLĐ Thành phố, Quận ủy và Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị Quận tổ chức 283 lớp bồi dưỡng 04 baøi chính trị cơ bản cho 38.457 CNLĐ dự học, nâng tổng số CNLĐ được học là 54.722 người, đạt 76% chỉ tiêu Nghị quyết; tổ chức 11 lớp sơ cấp chính trị cho 1.706 cán bộ Công đoàn và Đoàn viên ưu tú, đạt 69,3 % chỉ tiêu Nghị quyết; có 221 Đoàn viên ưu tú được cấp ủy Đảng cử tham gia học trung, cao cấp và cử nhân chính trị. LĐLĐ Quận đã chọn CĐCS Công ty Pouyuen Việt Nam là đơn vị điểm xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình hành động số 21-CTr/QU của Ban Thường vụ Quận ủy; chỉ đạo các CĐCS tích cực tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng, Đại hội Công đoàn các cấp, cuộc vận động ‘’Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Năm thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị’’ cho 160.005 lượt CNVC-LĐ với nhiều hình thức đa dạng phong phú, theo hướng đảm bảo nội dung, chương trình quy định nhưng phù hợp với điều kiện làm việc, lao động của CNVC-LĐ, góp phần nâng cao nhận thức chính trị trong CNVC-LĐ.  
- Về nâng cao trình độ học vấn, tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ: phối hợp Trường Bổ túc Văn hóa Tôn Đức Thắng, Phòng Giáo dục Đào tạo, Trung tâm Giáo dục Thường xuyên Quận, mở 116 lớp BTVH với  3.092 học viên, trong đó có 89 công nhân sau khi hoàn thành chương trình BTVH được CĐCS hỗ trợ cho mượn kinh phí với tổng số tiền là 311.500 đồng (bình quân 3,5 triệu/người) để tiếp tục tham gia học các lớp Trung cấp, Cao Đẳng, Đại học trên địa bàn Thành phố; tổ chức tọa đàm tìm giải pháp nâng cao trình độ học vấn, chính trị CNLĐ tại Công ty Pouyuen Việt Nam, có 200 đại biểu tham dự; đã có 673 lượt cán bộ, công chức khu vực Nhà nước từ Quận đến Phường được đào tạo chuyên môn nghiệp vụ hành chính, ngoại ngữ, tin học..v..v… Liên đoàn Lao động Quận đã phối hợp Trung tâm Dạy nghề Quận, Phòng LĐTBXH Quận vận động các doanh nghiệp tổ chức nâng bậc nghề cho CNLĐ; tổ chức khảo sát điểm trình độ tay nghề, nhu cầu cần đào tạo tay nghề tại các doanh nghiệp nhằm đẩy mạnh công tác đào tạo nghề cho CNLĐ trên địa bàn quận. Trong gần 5 năm qua, các doanh nghiệp đã tổ chức bồi dưỡng, đào tạo nâng tay nghề cho 75.132 lượt CNLĐ, trong đó có 12.400 lượt CNLĐ được bồi dưỡng, đào tạo nghề tương đương bậc 3/7 (đạt 58,9% chỉ tiêu NQ). Năm 2012, được sự quan tâm lãnh đạo của Liên đoàn Lao động Thành phố và sự hỗ trợ kinh phí của Quận ủy, Ban vận động Quỹ “ Vì người nghèo” Quận, Liên đoàn Lao động Quận đã xây dựng và tổ chức ra mắt  “Chương trình hỗ trợ đào tạo, nâng cao tay nghề công nhân lao động” với kinh phí hoạt động ban đầu là 1,105 tỷ đồng, đến nay Chương trình đã hỗ trợ kinh phí đào tạo trình độ sơ cấp nghề và nâng bậc nghề tương đương 3/7 cho 456 CNLĐ với các nghề may công nghiệp, hàn, điện công nghiệp, điện lạnh, cơ khí . Ngoài ra, hưởng ứng phong trào ” Luyện tay nghề, thi thợ giỏi ” do Công đoàn Quận và cơ sở phát động, trong 5 năm qua đã có 509 lượt hội thi tay nghề được tổ chức với 17.240 lượt CNVC-LĐ  tham gia; có 73.634 lượt CNLĐ được nâng bậc thợ, bồi dưỡng kỹ năng nghề nghiệp, góp phần nâng cao trình độ tay nghề cho CNLĐ.
- Về bồi dưỡng kiến thức pháp luật: Bằng các hình thức phong phú, đa dạng LĐLĐ Quận và cơ sở đã tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật Lao động, Luật Công đoàn, BHXH, BHYT và các văn bản pháp luật khác cho 333.487 lượt CNVC-LĐ; cung cấp 190.699 tờ bướm, sổ tay Công đoàn, Bản tin Bình Tân, tài liệu hỏi đáp pháp luật, giúp cho 100% CNLĐ mới vào làm việc tại doanh nghiệp được tuyên truyền những nội dung cơ bản của pháp luật lao động; Tổ chức ra mắt và đưa vào sử dụng “Website Liên đoàn Lao động Quận” và hướng dẫn CĐCS xây dựng “Bản tin Công đoàn” nhằm tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước cho người lao động. Tổ tư vấn pháp luật Liên đoàn Lao động Quận đã tư vấn pháp luật lao động miễn phí cho 5.054 lượt CNLĐ và chủ doanh nghiệp, góp phần tuyên truyền phổ biến chính sách pháp luật và hướng dẫn người lao động khiếu nại, tranh chấp lao động đúng pháp luật.
- Hoạt động chăm lo đời sống văn hóa, tinh thần cho CNVC-LĐ: được Liên đoàn Lao động Quận chú trọng thực hiện. Hàng năm, Liên đòan Lao động Quận phối hợp TTVH-TDTT Quận tổ chức Hội thao, Hội diễn Văn nghệ thu hút hàng ngàn lượt CNVC-LĐ tham gia. Nhiều Công đoàn cơ sở chủ động tham mưu đề xuất lãnh đạo, chủ doanh nghiệp hỗ trợ kinh phí, thời gian tổ chức các hoạt động Văn hóa- Thể thao ở cơ sở góp phần chăm lo đời sống tinh thần tại đơn vị, doanh nghiệp. Từ năm 2009, thực hiện sự chỉ đạo của LĐLĐ thành phố, LĐLĐ Quận đã tổ chức hoạt động “Tháng công nhân” vào tháng 05 hàng năm. Qua 04 lần tổ chức, “Tháng công nhân” đã thật sự trở thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong hệ thống Công đoàn Quận, thu hút hàng chục ngàn CNVC-LĐ tham gia. Thông qua hoạt động “Tháng công nhân”, Công đoàn Quận và cơ sở đã chăm lo vật chất, tinh thần cho hàng ngàn lượt cán bộ Công đoàn, công nhân lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn quận. Liên đoàn Lao động Quận còn phối hợp với Công an Quận, Phường xây dựng 716 tổ công nhân tự quản về ANTT tại các nhà trọ với 85.219 công nhân lao động; phối hợp Thành đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ và các đơn vị liên quan xây dựng mô hình “ Khu nhà lưu trú văn hóa”, Khu nhà trọ công nhân “ xanh- sạch -đẹp” , Nhà trọ “ văn minh- nghĩa tình “. Thông qua đó, phối hợp các đơn vi liên quan tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CNLĐ nhà trọ, đồng thời nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng công nhân lao động, kịp thời phối hợp cơ quan chức năng giải quyết những bức xúc của CNLĐ, góp phần hạn chế tranh chấp lao động, ngừng việc tập thể xảy ra. 
Nhà Văn hóa Lao động Quận đã hoàn thành và đưa vào sử dụng từ ngày 29/12/2009. Đến nay, đã xây dựng được 19 Câu lạc bộ đội, nhóm và các lớp năng khiếu với 677 hội viên tham gia sinh hoạt. Ngoài ra, Nhà Văn hóa Lao động Quận còn tranh thủ sự hỗ trợ kinh phí của Liên đoàn Lao động Quận thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao chăm lo đời sống tinh thần cho 17.532 lượt CNLĐ khu vực nhà trọ và nhân dân trên địa bàn quận. 

2/ Công tác tham gia kiểm tra, giám sát, bảo vệ có hiệu quả góp phần bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC –LĐ, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại các doanh nghiệp: 

Về công tác thực hiện quy chế dân chủ cơ sở: Hàng năm, LĐLĐ Quận đã chủ động tham mưu Quận ủy, UBND Quận ban hành văn bản chỉ đạo thủ trưởng các cơ quan hành chính, sự nghiệp và Giám đốc các Công ty TNHH, Công ty CP tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, viên chức và Hội nghị Người lao động theo quy định Nghị định 71/1998/NĐ-CP ngày 8/9/1998 và Nghị định 87/2007/N-CP ngày 28/5/2007 của Chính phủ; trong đó tập trung chỉ đạo thí điểm tổ chức hội nghị người lao động ở các CĐCS có từ 50 lao động trở lên hoặc tổ chức hội nghị người lao động thực hiện 01 nội dung thương lượng ký kết Thoả ước lao động tập thể mới hoặc sửa đổi, bổ sung TƯLĐTT còn hiệu lực ở những doanh nghiệp có từ 30 đến dưới 50 lao động. Kết quả, hàng năm có 100% các cơ quan, đơn vị hành chính, sự nghiệp tổ chức Hội nghị CBCC; VC; có 72,7 % công ty CP, công ty TNHH có từ 50 lao động trở lên tổ chức Hội nghị Người lao động; có 81,2.% doanh nghiệp (đủ điều kiện) thương lượng ký kết Thoả ước lao động tập thể ( đạt 81,2 %  chỉ tiêu NQ). 
Về công tác tham gia và tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động tại các doanh nghiệp trên địa bàn: Hàng năm, LĐLĐ Quận có văn bản chỉ đạo các CĐCS tăng cường công tác tham gia kiểm tra giám sát việc trả lương, thưởng, ký kết HĐLĐ, BHXH, BHYT, BHTN…cho người lao động tại doanh nghiệp nhất là vào dịp lễ, tết; tổ chức tập huấn, hướng dẫn CĐCS về kỷ năng thương lượng ký kết Thỏa ước lao động tập thể, kỷ năng giải quyết tranh chấp lao động; tăng cường công tác gặp gỡ, đối thoại giữa lãnh đạo doanh nghiệp với tổ chức CĐCS và CNLĐ, nắm bắt tư tưởng, tâm trạng, bức xúc của người lao động, kịp thời phối hợp thủ trưởng cơ quan, chủ doanh nghiệp giải quyết, bảo vệ hiệu quả quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC-LĐ góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại doanh nghiệp. Kết quả, đến nay trên địa bàn quận đã có 87% CNLĐ (đủ điều kiện) được ký kết HĐLĐ và trích nộp BHXH, BHYT, BHTN (đạt 87% chỉ tiêu NQ); …185i hợphiện đại hội Cổ đông, một số đơn vị tuy đã có hướng dẫn của LĐLĐ Quận nhưng chưa tổ chức do Chủ doanh nghđã tham gia hòa giải thành 305/305 đơn khiếu nại tranh chấp lao động của CNLĐ, giúp người lao động nhận được 1,075 tỷ đồng tiền trợ cấp theo quy định (đạt 100% chỉ tiêu NQ); tham gia đoàn kiểm tra liên ngành Quận kiểm tra việc chấp hành pháp luật lao động tại  469 doanh nghiệp, cơ sở trên địa bàn quận, qua kiểm tra, giám sát đã đề nghị UBND quận ra quyết định xử phạt 221 doanh nghiệp vi phạm với số tiền 1,9 tỷ đồng, đồng thời hướng dẫn, nhắc nhở các doanh nghiệp chăm lo tốt chế độ chính sách cho người lao động theo quy định Bộ Luật Lao động; tham gia giải quyết hòa giải thành 70 vụ ngừng việc tập thể với 115.605/126.899 CNLĐ tham gia, lớn nhất là vụ ngừng việc tập thể của 92.000 công nhân Công ty Pouyuen VN và 08 Công ty khác trong khuôn viên Công ty Pouyuen VN từ ngày 21/06/2011 đến 29/06/2011. Nguyên nhân chủ yếu là do thu nhập thấp, giá cả nhất là các mặt hàng thiết yếu tăng cao đời sống người lao động quá khó khăn, một số nơi chủ doanh nghiệp vi phạm các chế độ tiền lương, định mức sản lượng, tiền thưởng, phép năm, BHXH, tăng ca quá quy định, quan hệ ứng xử ... Khi xảy ra ngừng việc tập thể, LĐLĐ Quận đã chủ động phối hợp kịp thời với cơ quan chức năng giải quyết, không để kéo dài ảnh hưởng tình hình sản xuất kinh doanh và an ninh trật tự trên địa bàn, tình hình tranh chấp lao động tập thể, ngừng việc tập thể nhất là trong năm 2012 có xu hướng giảm. Ngoài ra, LĐLĐ Quận đã tham gia trợ giúp pháp lý và đại diện CNLĐ khởi kiện tại Tòa án nhân dân Thành phố, Quận để giải quyết xong việc nợ lương, nợ BHXH, trợ cấp thôi việc của CNLĐ tại 06 Công ty (AnJin, LuckyVN, Hoàng Nghiệp, Diệu Tân, Misovina, Cty Baxter Brenton) do doanh nghiệp phá sản, bỏ trốn, chấm dứt hoạt động với tổng số tiền nợ công nhân 10,502 tỷ đồng. 
Thực hiện công tác  tự kiểm tra giám sát của tổ chức Công đoàn, nhiệm kỳ qua đã tiến hành kiểm tra đồng cấp và cấp dưới về chấp hành điều lệ, tài chính Công đoàn 45/45 cuộc, đạt tỷ lệ 100 % kế hoạch  kiểm tra cấp dưới về điều lệ, tài chánh Công đoàn 393/380 cuộc, đạt tỷ lệ 103,4 % kế hoạch. Qua kiểm tra đã hướng dẫn, nhắc nhở Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở thực hiện quy định của điều lệ Công đoàn, quản lý, sử dụng tài chính Công đoàn đúng quy định và kiến nghị Ban Giám đốc doanh nghiệp chăm lo tốt chế độ chính sách cho người lao động.

Ngoài ra, trước hình hình lạm phát trong nước tăng cao, ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất kinh doanh, đời sống và thu nhập của người lao động, thực hiện Nghị quyết số 11/NQ- CP ngày 18/3/2011 về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội; chương trình hành động của Thành ủy, Quận ủy về tăng cường các biện pháp ổn định đời sống CNLĐ, người nghèo trên địa bàn. LĐLĐ Quận, CĐCS đã tích cực tham gia vận động các chủ doanh nghiệp chia sẻ khó khăn với người lao động qua xét nâng lương, hỗ trợ chế độ sinh hoạt phí như nhà trọ, xăng xe đi lại, cải thiện chất lượng bữa ăn, tiền thưởng…. Kết quả đến nay, đã vận động được 116 doanh nghiệp có từ 30 lao động trở lên hỗ trợ phụ cấp sinh hoạt phí cho 130.187 công nhân với tổng số tiền 101 tỷ đồng/tháng; phối hợp với Phòng kinh tế, UBND 10 phường, Công ty điện lực Bình Phú hướng dẫn hồ sơ, thủ tục cho 4.329 chủ hộ kinh doanh nhà trọ và 08 doanh nghiệp có nhà lưu trú cho công nhân với 39.496 phòng trọ lập thủ tục với ngành điện giúp cho 157,991 công nhân lao động được sử dụng điện với giá nhà nước qui định. Tham gia với cấp ủy, UBND 10 Phường và các đơn vị liên quan vận động các chủ nhà trọ, các cơ sở giữ trẻ tư nhân chia sẻ khó khăn với CNLĐ các nhà trọ. Đến nay, đã có 6.840/7.066 chủ nhà trọ với 70.469/71.361 phòng trọ cho 197.723/200.409 người thuê ở đăng ký tiếp tục không tăng giá nhà trọ, thu tiền điện, nước đúng quy định năm 2012, đạt tỷ lệ 96,8%. Đối với các cơ sở giữ trẻ mần non tư thục trên địa bàn quận có 217/220 cơ sở với 13.047/13.994 trẻ, đăng ký cam kết tiếp tục không tăng giá giữ trẻ và đảm bảo chất lượng dinh dưỡng khẩu phần ăn cho trẻ trong năm 2012 trong đó có con CNLĐ, đạt tỷ lệ  98,6%. 

Thực hiện chủ trương của Liên đoàn lao động Thành phố  về Chương trình hỗ trợ vốn vay cho cán bộ, đoàn viên công đoàn có thu nhập thấp, Liên đoàn lao động Quận đã chuyển số tiền 400.000.000 đồng từ nguồn kết dư ngân sách, đến nay đã có 100 trường hợp xin hỗ trợ vốn vay sửa chữa nhà và Chi nhánh CEP Bình Tân đã giải quyết được 100 đơn, với số tiền 2,9 tỷ đồng. Thực hiện chủ trương” Đưa tết đến cho mọi công nhân lao động” của Thành phố, Quận nhân dịp tết nguyên đán cổ truyền, Liên đoàn lao động Quận đã chỉ đạo các CĐCS chủ động tham gia với Người sử dụng lao động giám sát việc trả lương, thưởng kịp thời cho người lao động, xây dựng các chương trình thiết thực, hiệu quả chăm lo cho CNLĐ nhất là công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, tai nạn lao động nặng, bệnh hiểm nghèo, nữ CNLĐ đang mang thai, nuôi con nhỏ dưới 12 tháng tuổi tại các doanh nghiệp có chủ bỏ trốn, nợ lương kéo dài, phá sản, chấm dứt hoạt động, CNLĐ khó khăn không có điều kiên về quê ăn tết ở lại tại  các nhà trọ trên địa bàn 10 phường…, với sự nỗ lực của tổ chức Công đoàn các cấp, sự quan tâm hỗ trợ của Thành phố, Quận, Ban Giám đốc một số doanh nghiệp, trong 05 năm qua đã tổ chức thăm hỏi và tặng 1.372 suất quà tết cho 1.372 CNVC-LĐ, số tiền 498.000.000 đồng, đối với CĐCS từ sự quan tâm hỗ trợ của doanh nghiệp và nguồn kinh phí tiết kiệm của quỹ CĐCS đã tổ chức thăm hỏi và tặng 236.100 suất quà, số tiền 30,6 tỷ đồng cho CNLĐ, cán bộ đoàn viên Công đoàn, tại các nhà trọ có tham gia mô hình do Liên đoàn lao động Quận phối hợp với các đơn vị xây dựng, các chủ nhà trọ cũng nhiệt tình tham gia đã tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ cho công nhân ở lại Thành phố ăn tết, thăm hỏi và tặng 732 suất quà, số tiền 305.600.000 đồng, chương trình “ Đưa tết đến cho mọi CNLĐ” được sự đồng thuận cao của mọi ngành, mọi cấp đã góp phần lớn chăm lo cho CNLĐ trên địa bàn quận, giúp người lao động an tâm lao động sản xuất, tin cậy, gắn bó với tổ chức Công đoàn.

 Công tác Bảo hộ lao động luôn được tổ chức Công đoàn Quận và cơ sở quan tâm thực hiện: Hàng năm, LĐLĐ Quận chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về “An toàn vệ sinh lao động –phòng chống cháy nỗ”; chỉ đạo CĐCS tích cực tuyên truyền cho CNLĐ hiểu được mục đích, ý nghĩa của việc đảm bảo an toàn- vệ sinh lao động và phòng chống cháy, nổ tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp nhằm giảm thiểu số vụ tai nạn lao động; phối hợp tổ chức tuyên truyền, huấn luyện công tác bảo hộ lao động, kỹ năng sơ cấp cứu, Luật Bảo vệ môi trường cho thành viên Hội đồng Bảo hộ lao động, Ban an toàn lao động và lực lượng an toàn viên- vệ sinh viên các doanh nghiệp, phát động phong trào thi đua “ Xanh sạch đẹp - đảm bảo an toàn vệ sinh lao động”, đăng ký xây dựng  “Công sở văn minh - sạch đẹp- an toàn”, “ Đơn vị văn hóa”, “Doanh nghiệp xanh”; xây dựng mô hình khu nhà trọ công nhân “Xanh - Sạch - Đẹp”, phát động CNVC-LĐ hưởng ứng ngày môi trường thế giới ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường tại nơi làm việc, nơi cư trú với chủ đề “ Ngày chủ nhật xanh”, phối hợp với các đơn vị chức năng quận kiểm tra giám sát pháp luật về Bảo hộ lao động tại 469 doanh nghiệp, cơ sở. 
3/ Công đoàn chủ động tổ chức các phong trào thi đua yêu nước phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, sản xuất-kinh doanh của cơ quan,  đơn vị, doanh nghiệp góp phần hoàn thành nhiệm vụ xây dựng, phát triển kinh tế - xã hội Quận: 
LĐLĐ Quận đã cụ thể hóa các phong trào thi đua yêu nước trong CNVC-LĐ do Tổng LĐLĐ, LĐLĐ Thành phố phát động như Phong trào thi đua “Mùa Xuân” gắn việc thực hiện có hiệu quả xây dựng qui chế dân chủ cơ sở nhằm phát huy quyền chủ của CNVC-LĐ tham gia xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp vững mạnh; Phong trào thi đua “Bàn tay vàng” gắn với việc phát động “ Tháng lao động giỏi” , phong trào lao động giỏi, lao động sáng tạo phát huy sáng kiến, giải pháp cải tiến kỹ thuật, đề tài khoa học góp phần nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, cải cách thủ tục hành chính, thực hành tiết kiệm; Phong trào thi đua “Vì Người thợ” gắn với việc phát động thi đua trong CNVC-LĐ, đoàn viên Công đoàn phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ sản xuất kinh doanh cuả cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trước thời hạn góp phần hoàn thành nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của quận; phát động trong CNVC-LĐ hưởng ứng thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với việc thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 11/CP của Chính phủ, phong trào thi đua “Giỏi việc nước- đảm việc nhà” trong nữ CNVC-LĐ, thường xuyên tổ chức các hội nghị biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt trong CNVC-LĐ như Gương sáng người thợ, CNVC-LĐ tiêu biểu, cán bộ công đoàn giỏi, nữ CNVC-LĐ nuôi con khỏe, dạy con ngoan, xây dựng gia đình hạnh phúc, thành đạt… Hưởng ứng các phong trào thi đua do LĐLĐ Quận phát động, hàng năm có 100% CĐCS khu vực Hành chính, sự nghiệp (đạt 100% chỉ tiêu NQ) và 68,5%CĐCS khu vực doanh nghiệp đăng ký tham gia (đạt 85,62% chỉ tiêu NQ), có 779 công trình sản phẩm mới và 1.271  giải pháp, đề tài khoa học, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, làm lợi và tiết kiệm cho Nhà nước và doanh nghiệp hàng chục tỷ đồng, thông qua các phong trào thi đua, Thành phố, Quận đã tuyên dương, khen thưởng cho 416 tập thể và 448 cá nhân tiêu biểu, trong đó đã có 02 CNLĐ vinh dự đạt giải thưởng Tôn Đức Thắng, 02 CNLĐ đạt giải ba, khuyến khích hội thi Sáng tạo kỹ thuật cấp Thành phố, 19 lượt CNLĐ được Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam trao tặng Bằng Lao động sáng tạo.
4/ Công tác phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh có những chuyển biến tích cực: 
Hàng năm, tổ chức Công đoàn Quận đã chủ động xây dựng kế hoạch, định kỳ cập nhật tình hình lao động và doanh nghiệp trên địa bàn, trên cơ sở đó phối hợp các đơn vị liên quan khảo sát vận động doanh nghiệp thành lập CĐCS và phát triển đoàn viên Công đoàn theo quy định. Từ năm 2011, thực hiện kế hoạch số 46/KH-LĐLĐ ngày 19/7/2011 của Liên đoàn Lao động Thành phố về việc tập trung xây dựng Công đoàn cơ sở và phát triển đoàn viên giai đoạn từ tháng 7/2011 đến tháng 7/2012, Công đoàn Quận đã chủ động xây dựng kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh công tác phát triển Đoàn viên và thành lập Công đoàn cơ sở trên địa bàn, từ đó công tác phát triển đoàn viên và thành lập CĐCS trên địa bàn quận luôn đạt và vượt chỉ tiêu được giao. Trong 05 năm qua, LĐLĐ Quận đã thành lập mới 751 CĐCS/751 doanh nghiệp qua khảo sát đủ điều kiện, đạt 100% chỉ tiêu Nghị quyết; phát triển 50.497 đoàn viên (chưa kể 238 CĐCS với 23.340 đoàn viên chuyển đi nơi khác hoặc giải thể). Nâng tổng số CĐCS LĐLĐ Quận đang quản lý là 957 đơn vị với 97.648 đoàn viên/124.109 CNVC-LĐ. 
Đối với công tác xây dựng CĐCS vững mạnh, Công đoàn Quận đã phối hợp Trường cán bộ Công đoàn Thành phố, Ban Tuyên Giáo Quận ủy và Trung tâm Bồi dưỡng chính trị quận tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ và chính trị cho 9.686 lượt cán bộ CĐCS đạt 100% chỉ tiêu; hướng dẫn CĐCS xây dựng quy chế sinh hoạt Ban chấp hành, quy chế phối hợp hoạt động với lãnh đạo cơ quan, doanh nghiệp, chương trình công tác năm và dự toán tài chính hoạt động Công đoàn; kịp thời củng cố, kiện toàn nhân sự Ban chấp hành CĐCS, hướng dẫn CĐCS tổ chức đại hội đúng quy định; định kỳ 06 tháng tổ chức kiểm tra hoạt động CĐCS, cuối năm tổ chức kiểm tra, đánh giá và phân loại chất lượng CĐCS, từ đó chất lượng hoạt động Công đoàn cơ sở được nâng lên, cụ thể: cuối năm 2008, có 222 Công đoàn cơ sở đạt vững mạnh, vững mạnh xuất sắc (QD: 40; NNN: 182); cuối năm 2011, có 386 Công đoàn cơ sở đạt vững mạnh, vững mạnh xuất sắc(QD: 48; NNN: 338), tăng 164 đơn vị; tỷ lệ Công đoàn cơ sở khu vực quốc doanh hàng năm đạt 95,75% vững mạnh, vững mạnh xuất sắc trở lên, đạt 106,38% chỉ tiêu Nghị quyết; khu vực ngoài nhà nước đạt 54,27% trở lên, đạt 90,45% chỉ tiêu Nghị quyết.

Năm 2011, Ban chấp hành đoàn Lao động Quận đã tổ chức sơ kết nữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội II, Công đoàn Quận, từ đó đề ra nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức Công đoàn Quận thời gian tới nhằm hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Công đoàn Quận đề ra. Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận cũng quan tâm củng cố kiện toàn nhân sự Ban chấp hành, đội ngũ cán bộ chuyên trách Công đoàn Quận. Hiện nay, số lượng cán bộ chuyên trách Công đoàn Quận là 11 đồng chí (tăng 2 so với đầu nhiệm kỳ), trong đó cán bộ có trình độ đại học, đang học đại học chiếm 81,8 % tăng 4,1 % so với đầu nhiệm kỳ. 
Nhìn chung qua gần 05 năm, trước sự phát triển nhanh chóng của các thành phần kinh tế, sự chuyển dịch đa dạng về cơ cấu đoàn viên và Công nhân lao động nhưng tổ chức Công đoàn Quận có nhiều cố gắng, nhạy bén, năng động trong đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên và xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh, đáp ứng yêu cầu hoạt động Công đoàn, phù hợp với điều kiện thực tiễn của Quận. Chất lượng hoạt động Công đoàn trên địa bàn quận từng bước được nâng lên, kỷ năng, phương pháp hoạt động của cán bộ Công đoàn đã có những chuyển biến tích cực, thực hiện tốt chức năng đại diện bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng của người lao động.
Công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền: tổ chức Công đoàn thường xuyên tuyên truyền giáo dục, vận động CNVC-LĐ tích cực tham gia và thực hiện tốt chủ trương, Chính sách của Đảng, Nhà nước, các cuộc vận động lớn của Thành phố và Quận như: phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, cải cách hành chính, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, vận động quỹ vì người nghèo, cứu trợ đồng bào lũ lụt…Liên đoàn Lao động Quận phối hợp các cấp ủy Đảng, chính quyền tổ chức bồi dưỡng, giáo dục đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp. Trong nhiệm kỳ qua đã giới thiệu cho Đảng 1.806 đoàn viên ưu tú, đạt 180,6% chỉ tiêu Nghị quyết; có 598 người được kết nạp Đảng, trong đó, có 143 đồng chí là cán bộ Công đoàn khu vực ngoài nhà nước, tăng 13% so với đầu nhiệm kỳ. Hàng năm, Liên đoàn Lao động Quận tham mưu lãnh đạo Quận ủy, UBND Quận tổ chức tiếp xúc, lắng nghe ý kiến của Doanh nghiệp và công nhân lao động nhằm giải quyết những khó khăn vướng mắc, hỗ trợ Doanh nghiệp phát triển, chăm lo đời sống công nhân lao động ngày càng tốt hơn. 
5/ Công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động:

Thực hiện Chương trình hành động số 18-Ctr/QU Nghị quyết 11-NQ/TWcủa Bộ Chính trị  “Về Công tác Phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. Xác định công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động là một trong những nhiệm vụ quan trọng của tổ chức Công đoàn từ quận đến cơ sở. Hàng năm, Liên đoàn Lao động Quận xây dựng chương trình công tác nữ công Công đoàn và triển khai đến Công đoàn cơ sở thực hiện. Trong đó, đề nghị CĐCS tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm của công tác nữ công như: Vận động nữ CNVC-LĐ nỗ lực hoàn thành tốt nhiệm vụ cơ quan đơn vị, tập trung tuyên truyền chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước liên quan đến lao động nữ; tăng cường công tác kiểm tra giám sát việc chăm lo chế độ chính sách cho lao động nữ; tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao chăm lo vật chất, tinh thần cho nữ CNVC-LĐ, con CNVC-LĐ nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của giới, tạo không khí thi đua sôi nổi trong nữ CNVC-LĐ đơn vị… Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận đã triển khai Nghị quyết 05/NQ-BTV và NQ 06/BTV của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố “Về việc tiếp tục đẩy mạnh hiệu quả chương trình học bổng Nguyễn Đức Cảnh” vận động CĐCS xây dựng quỹ học bổng từ cấp cơ sở đến cấp quận. Ngoài ra, Liên đoàn Lao động Quận cũng thường xuyên phát động phong trào học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVC-LĐ, gắn với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong nữ CNVC-LĐ Quận; vận động nữ CNVC-LĐ và đoàn viên Công đoàn tham gia đóng góp quỹ vì người nghèo, quỹ xã hội từ thiện, quỹ học bỗng Nguyễn Đức Cảnh, Quỹ “tương trợ nội bộ”, quỹ hỗ trợ công nhân lao động bị bệnh hiểm nghèo trên địa bàn Quận.
Trong nhiệm kỳ qua, công tác vận động nữ CNVC-LĐ đã có sự chuyển biến tích cực, đạt hiệu quả. Hàng năm, có 100% nữ CBCC,VC khu vực Nhà nước đăng ký hưởng ứng phong trào thi đua “ Giỏi việc nước – đảm việc nhà”, trong đó có 85% đạt danh hiệu, đạt 104,7% Nghị quyết, có 85% nữ CNLĐ khu vực ngoài quốc doanh đăng ký, trong đó có 80% đạt danh hiệu, đạt 68% nghị quyết. Góp phần chăm lo cho con CNVC-LĐ, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận đã xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Quận và chỉ đạo các CĐCS đã xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp cơ sở, trong đó khu vực Nhà nước có 100% CĐCS xây dựng quỹ học bổng, đạt 100% Nghị quyết và khu vực ngoài nhà nước 36%, đạt 71,8% Nghị quyết. Công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động được các cấp Công đoàn quan tâm thực hiện, góp phần bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp công nhân lao động, nâng cao chất lượng hoạt động Công đoàn trên địa bàn Quận. 

6/ Hoạt động xã hội và tài chính Công đoàn:
Hoạt động xã hội Công đoàn: Quỹ hỗ trợ người nghèo tự tạo việc làm – chi nhánh CEP của Liên đoàn Lao động Quận đã cho 44.473 lượt cán bộ công chức, viên chức, công nhân lao động và nhân dân lao động nghèo vay mua bán nhỏ, sửa chữa nhà, phục vụ chương trình nâng cấp các tuyến hẻm, chỉnh trang đô thị với tổng doanh số 354,008 tỷ đồng góp phần quan trọng mục tiêu xoá đói giảm nghèo của Đảng và Nhà nước, tăng thu nhập, cải thiện cuộc sống cho người lao động. Nhiều CĐCS đã tích cực vận động CNLĐ tham gia đóng góp xây dựng quỹ tương trợ nội bộ với tổng số tiền 11.294.300.256 đồng. Từ số tiền trên, các CĐCS đã kịp thời giúp đỡ cho 3.357 CNLĐ bị tai nạn lao động, bệnh hiểm nghèo, có hoàn cảnh khó khăn. Liên đòan Lao động Quận đã vận động CNVC-LĐ và đoàn viên Công đoàn tham gia đóng góp quỹ “Vì người nghèo”, quỹ “Mái ấm Công đoàn”, các quỹ xã hội từ thiện, quỹ “Hỗ trợ CNLĐ bị bệnh hiểm nghèo” trên địa bàn quận với số tiền 9,559 tỷ  đồng (trong đó, Liên đoàn Lao động Quận thu trực tiếp là 4,635 tỷ đồng, số còn lại là các mạnh thường quân đã ủng hộ trực tiếp tại UB MTTQ Quận là 4,924 tỷ đồng) để xây dựng nhà tình thương, nhà mái ấm công đoàn, giúp đỡ cho hàng ngàn CNLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, gia đình chính sách và đồng bào bị ảnh hưởng lũ lụt. 

Hoạt động Tài chính Công đoàn: Đẩy mạnh công tác thu kinh phí, đoàn phí Công đoàn, đảm bảo thu đúng, thu đủ; thực hiện đầy đủ nghĩa vụ tài chính đối với Công đoàn cấp trên; hướng dẫn CĐCS xây dựng quy chế thu, chi tài chính rõ ràng, công khai, minh bạch và quyết toán về Liên đoàn Lao động Quận, đồng thời tăng cường công tác kiểm tra tài chính Công đoàn, thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí trong công tác quản lý và sử dụng tài chính Công đoàn theo đúng quy định. Nhìn chung, công tác quản lý, sử dụng ngân sách Công đoàn từ Quận đến cơ sở đảm bảo đúng qui định, Liên đoàn Lao động Quận có chú trọng tham mưu đề xuất chính quyền Quận hỗ trợ kinh phí cho hoạt động Công đoàn; một số doanh nghiệp còn quan tâm hỗ trợ kinh phí cho CĐCS hoạt động đã góp phần duy trì, tạo nguồn thu cho hoạt động phong trào.

7/ Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện chức năng, nhiệm vụ tổ chức Công đoàn từng bước được đổi mới, sát tình hình thực tiển cơ sở:   

Ban chấp hành LĐLĐ Quận đã xây dựng quy chế hoạt động và phân công Ban chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực LĐLĐ Quận, xây dựng 07 chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Quận. Hàng năm, căn cứ nghị quyết Đại hội Công đoàn và Nghị quyết Ban chấp hành Quận ủy, chương trình công tác năm của LĐLĐ Thành phố, LĐLĐ Quận xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể; định kỳ hàng tuần hội ý Thường trực LĐLĐ Quận, hàng tháng họp Ban Thường vụ, hàng quý, 06 tháng, năm tổ chức họp Ban chấp hành, giao ban với các CĐCS đánh giá kết quả thực hiện và đề ra phương hướng nhiệm vụ thời gian tới, biểu dương khen thưởng kịp thời những nhân tố tích cực, điển hình.

Trong công tác chỉ đạo, điều hành luôn tranh thủ sự quan tâm chỉ đạo của lãnh đạo LĐLĐ Thành phố, Quận ủy Bình Tân sự phố hợp của UBND quận và các Ban, Ngành, Đoàn thể Quận, Phường nhằm tập trung sức mạnh tổng hợp cả hệ thống chính trị chăm lo xây dựng đội ngũ CNVC-LĐ trên địa bàn; trong mọi hoạt động Công đoàn, Ban Chấp hành và Ban Thường vụ LĐLĐ Quận đều hướng về cơ sở, lấy cơ sở làm địa bàn tổ chức các phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn; luôn chú trọng lắng nghe ý kiến đóng góp của CNVC-LĐ, đoàn viên Công đoàn và lãnh đạo cơ quan, doanh nghiệp để hoàn thiện công tác chỉ đạo, điều hành.



IV/ NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG, NGUYÊN NHÂN : 
1.Ưu điểm và nguyên nhân :  

* Ưu điểm:

Trong nhiệm kỳ qua, với tinh thần năng động, sáng tạo, với ý thức trách nhiệm trước CNVC-LĐ trên địa bàn quận, Ban chấp hành, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận và CĐCS đã đề ra nhiều giải pháp tập trung thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn Quận, chăm lo bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng CNVC-LĐ, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế- xã hội trên địa bàn Quận. 
Công tác phát triển đoàn viên và xây dựng CĐCS đạt được kết quả; công tác chỉ đạo, điều hành và tổ chức thực hiện chức năng, nhiệm vụ tổ chức Công đoàn được Ban Thường vụ, Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận thường xuyên quan tâm đổi mới, phù hợp tình hình thực tiển cơ sở, từ đó chất lượng hoạt động Công đoàn trên địa bàn Quận trong nhiệm kỳ qua được nâng lên.   

Công tác tuyên truyền, giáo dục xây dựng đội ngũ CNVC-LĐ đã đạt một số kết quả nhất định góp phần nâng cao nhận thức chính trị, kiến thức pháp luật, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề cho CNVC- LĐ, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ phát triển Kinh tế- xã hội của quận. 

Vai trò Công đoàn đại diện, bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng cho CNVC-LĐ được các cấp công đoàn quan tâm thực hiện; công tác tham gia giải quyết các vụ ngừng việc tập thể đạt kết quả, góp phần đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn quận và xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định tại các doanh nghiệp.

Các phong trào thi đua yêu nước, hoạt động xã hội công đoàn do Quận và CĐCS phát động đã mang lại những kết quả tích cực, thu hút hàng ngàn lượt CNVC-LĐ tham gia, làm lợi cho các doanh nghiệp hàng chục tỷ đồng, hỗ trợ chăm lo giúp đỡ về mọi mặt cho đoàn viên, CNVC-LĐ nhất là các trường hợp khó khăn, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của quận.

* Nguyên nhân: 
Đạt được những kết quả trên trong nhiệm kỳ qua trước hết nhờ sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Liên đoàn Lao động Thành phố và Quận ủy, sự hỗ trợ tích cực và có hiệu quả của UBND Quận và các ban, ngành, đoàn thể Quận, Cấp ủy, UBND 10 Phường. Bên cạnh đó, còn có sự hỗ trợ nhiệt tình của Ban Giám đốc các doanh nghiệp nơi có tổ chức Công đòan đã tạo điều kiện thuận lợi để Công đoàn hoạt động, thực hiện chức năng chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng cho người lao động. 
Tập thể Ban Thường vụ, Ban chấp hành Liên đoàn Lao động Quận luôn đoàn kết, dân chủ, chủ động, sáng tạo, phát huy sức mạnh tập thể trong xây dựng và tổ chức thực hiện các nghị quyết, nội dung, chương trình, kế hoạch hoạt động công đoàn hàng quý, hàng năm. 
Đội ngũ cán bộ chuyên trách Công đoàn Quận và cán bộ Công đoàn cơ sở luôn thể hiện tinh thần trách nhiệm, nhiệt tình, năng động, sáng tạo trong việc xây dựng kế hoạch hoạt động Công đoàn, phù hợp với điều kiện tình hình cụ thể tại cơ sở. 
2.Khuyết điểm, tồn tại và nguyên nhân: 

* Khuyết điểm, tồn tại: 

- Phần đông công nhân lao động nhất là CNLĐ trực tiếp sản xuất làm việc ở các ngành nghề có cường độ lao động cao (may mặc, giày da) thu nhập thấp chủ yếu tập trung lao động để kiếm sống nên việc tập hợp giáo dục, bồi dưỡng nâng cao nhận thức chính trị, văn hóa, pháp luật tay nghề còn nhiều hạn chế.

- Trình độ, kỹ năng hoạt động của cán bộ CĐCS nhất là khu vực ngoài nhà nước  còn hạn chế, một số nơi cán bộ Công đoàn  chưa thể hiện rõ vai trò đại diện bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của CNLĐ.

- Ý thức chấp hành pháp luật, tác phong công nghiệp một bộ phận CNLĐ còn thấp, mặc khác do đời sống CNLĐ còn gặp nhiều khó khăn, dẫn đến tâm lý người lao động bức xúc, dễ tự phát xảy ra tranh chấp lao động tập thể, ngừng việc tập thể khi quyền lợi bị xâm phạm. 
- Phong trào thi đua trong CNVC-LĐ có nơi có lúc còn hình thức, chưa sát với từng loại hình CĐCS ảnh hưởng đến việc thực hiện một số các chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Công đoàn Quận đề ra. 
2/ Nguyên nhân  : 

- Công tác chỉ đạo, điều hành của BCH, BTV Liên đòan Lao động Quận đôi lúc còn dàn trãi, công tác sơ, tổng kết rút kinh nghiệm các phong trào chưa kịp thời; công tác thông tin báo cáo trong hệ thống Công đoàn Quận, cơ sở chưa đầy đủ, chậm, công tác kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn hoạt động công đoàn cơ sở có lúc chưa duy trì thường xuyên.

   - Số lượng công nhân lao động, doanh nghiệp và Công đoàn cơ sở trên địa bàn quận phát triển nhanh, trong khi đó cán bộ CĐCS đều kiêm nhiệm, thường xuyên biến động, cán bộ chuyên trách công đoàn Quận có hạn , một số cán bộ chuyên trách công đoàn chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

III/ BÀI HỌC KINH NGHIỆM: 

1/ Ban chấp hành, Ban Thường vụ Liên đòan Liên đòan Lao động Quận và Ban chấp hành Công đòan cơ sở phải nắm chắc các chủ trương chính sách của Đảng, Pháp luật Nhà nước, nắm chắc tâm tư nguyện vọng của CNVC-LĐ, đòan viên công đòan, từ đó đề ra các các hoạt động Công đoàn phù hợp tình hình thực tiễn; trong hoạt động phải tạo mối quan hệ thường xuyên với người sử dụng lao động, vì lợi ích doanh nghiệp và CNVC-LĐ.

2/ Ban chấp hành, Ban Thường vụ Liên đòan Lao động Quận phải tích cực, chủ động tham mưu và đề xuất với lãnh đạo Quận ủy, UBND Quận giải quyết các vấn đề liên quan đến CNVC-LĐ. Chú trọng công tác phối hợp chặt chẻ với các ban ngành đoàn thể có liên quan chế độ, chính sách nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị trên địa bàn Quận trong việc chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của CNVC-LĐ.

3/ Sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của Liên đoàn Lao động Thành phố, Quận ủy, cấp ủy cơ sở cùng với sự hỗ trợ tạo điều kiện của Chính quyền và Người sử dụng lao động là yếu tố rất quan trọng và cần thiết trong viêc xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đòan. 

4/ Trong mọi hoạt động phải hướng về cơ sở, lấy cơ sở làm địa bàn hoạt động; đồng thời phải tập trung xây dựng CĐCS vững mạnh, thực tế cho thấy ở đâu CĐCS hoạt động tốt thì vai trò Công đoàn được khẳng định, quyền và lợi ích CNVC-LĐ được bảo đảm và ngược lại. 

5/ Cán bộ là nhân tố quyết định, do vậy trong hoạt động Công đoàn cần quân tâm quy hoạch đội ngũ cán bộ kế thừa, tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ CĐCS nắm chắc nghiệp vụ, giỏi chuyên môn, bản lĩnh, dám đấu tranh bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân lao động.

Phần thứ hai

MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 

 XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ CNVC-LĐ VÀ TỔ CHỨC CÔNG ĐOÀN QUẬN  

NHIỆM KỲ III (2012 – 2017)

------------------

A. DỰ BÁO TÌNH HÌNH THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN.


Thời gian tới, phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn Quận sẽ có những thuận lợi và khó khăn như sau:


a/ Thuận lợi:

Luật Lao động, Luật Công đoàn (sửa đổi, bổ sung) đã được Quốc hội khóa XIII, kỳ họp thứ ba thông qua, cùng với Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng, Chương trình hành động số 38-CTr/TU ngày 08/7/2008 của Ban Thường vụ Thành ủy và Chương trình hành động số 21-CTr/QU ngày 11/08/2008 của Ban Thường vụ Quận ủy về thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá X về ‘’tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghệp hoá, hiện đại hoá đất nước’’; Nghị quyết số 12-NQ/TW Hội nghị lần thứ 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay là cơ sở pháp lý, định hướng quan trọng để tổ chức Công đoàn Quận đề ra mục tiêu, chương trình hoạt động trong nhiệm kỳ 2012-2017.

Kinh tế của Quận sẽ tiếp tục phát triển trong thời gian tới, từ đó đội ngũ CNVC-LĐ và doanh nghiệp cũng sẽ tiếp tục tăng, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức Công đoàn tuyên truyền phát triển đoàn viên và xây dựng tổ chức CĐCS. 

Chất lượng đội ngũ cán bộ Công đoàn Quận và Công đoàn cơ sở ngày càng nâng lên cả về trình độ lẫn kinh nghiệm hoạt động, từ đó chất lượng hoạt động Công đoàn Quận sẽ ngày càng nâng lên.

b/ Khó khăn : 

Việc phát triển nhanh lực lượng lao động và doanh nghiệp trên địa bàn Quận cũng sẽ đặt ra nhiều thách thức cho tổ chức Công đoàn Quận trong việc chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân lao động thời gian tới. 

Mặc dù trình độ học vấn, tay nghề, tác phong công nghiệp và nhận thức pháp luật, chính trị của công nhân lao động có nâng lên, nhưng nhìn chung cần phải tiếp tục quan tâm, bồi dưỡng, đào tạo thời gian tới.

Hiện nay, tốc độ lạm phát trong nước đã chậm lại nhưng giá các mặt hàng thiết yếu vẫn khá cao, ảnh hưởng đến đời sống công nhân lao động, làm cho tâm lý người lao động dễ bức xúc, mặc khác vẫn còn một số doanh nghiệp vi phạm pháp luật lao động. Quan hệ lao động trên địa bàn Quận thời gian tới có xu hướng diễn biến phức tạp, có khả năng xảy ra các vụ tranh chấp lao động tập thể , ngừng việc tập thể ảnh hưởng đến sản xuất kinh doanh và an ninh trật tự trên địa bàn.

Trong bối cảnh đó, đòi hỏi tổ chức Công đoàn Quận trong nhiệm kỳ 2013-2018 phải nắm chắt thực tiễn, bám sát chức năng, nhiệm vụ tổ chức Công đoàn và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ quận, Nghị quyết Đại hội Công đoàn Thành phố đề ra mục tiêu, phương hướng nhiệm vụ cụ thể, sát hợp với tình hình xây dựng đội ngủ công nhân, viên chức, lao động, đoàn viên công đoàn trên địa bàn Quận. 

B. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG ĐOÀN.

I/ MỤC TIÊU TỔNG QUÁT: 

 “Tiếp tục xây dựng đội ngũ công nhân, viên chức, lao động Quận vững mạnh, xứng đáng là lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa Quận nhà; tổ chức tốt các phong trào thi đua yêu nước trong CNVC-LĐ gắn với nhiệm vụ chăm lo bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của CNVC-LĐ, xây dựng quan hệ lao động hài hoà, tiến bộ; đẩy mạnh phát triển đoàn viên và tổ chức Công đoàn tại các doanh nghiệp đủ điều kiện đi đôi với việc nâng cao năng lực, trình độ cán bộ Công đoàn và xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội của quận. Trong đó, xây dựng đội ngũ CNVC-LĐ quận vững mạnh là nhiệm vụ trọng tâm, công tác đổi mới nội dung và phương pháp hoạt động, xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh gắn với nâng cao năng lực hoạt động cán bộ Công đoàn và xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh là nhiệm vụ then chốt của tổ chức Công đoàn quận trong nhiệm kỳ 2012-2017” 

II/ Một số chỉ tiêu chủ yếu: Phấn đấu đến năm 2017, có: 
- 100% doanh nghiệp có từ 20 người lao động trở lên có Thỏa ước lao động tập thể.

- 100% người lao động (đủ điều kiện) được ký kết hợp đồng lao động.

- 65-70% công nhân lao động được doanh nghiệp bồi dưỡng, nâng cao tay nghề để được xét nâng bậc nghề.

- 100% CNVC-LĐ được tiếp cận kiến thức về luật lao động, luật công đoàn.

- 75% đoàn viên Công đoàn và 50% CNLĐ được bồi dưỡng chính trị cơ bản.

- Bồi dưỡng sơ cấp chính trị cho 50% cán bộ Công đoàn và đoàn viên ưu tú.
- 100% cán bộ công đoàn chuyên trách (diện học) có trình độ đại học trở lên, có 1-2 đồng chí có trình độ trên học.

- Vận động 60% công nhân lao động tích cực hưởng ứng phong trào học tập nâng cao trình độ văn hóa.
- Giới thiệu cho Đảng 1.000 cán bộ Công đoàn và Đoàn viên ưu tú để Đảng xem xét kết nạp, trong đó có 50% cán bộ Công đoàn, công nhân trực tiếp sản xuất. 
- Thành lập 100% tổ chức Công đoàn nơi đủ điều kiện; kết nạp 100% CBCC khu vực Nhà nước, 75 – 80% khu vực ngoài quốc doanh vào tổ chức Công đoàn.

- Xây dựng 90% CĐCS khu vực Nhà nước, trên 60% khu vực ngoài nhà nước vững mạnh, vững mạnh xuất sắc.

- Bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công đoàn cho 100% ủy viên ban chấp hành công đoàn.

- 100% CĐCS có thực hiện kiểm tra đồng cấp.
Với mục tiêu tổng quán trên, khẩu hiệu hành động của đại hội là: “ Tiếp tục hướng hoạt động Công đoàn về cơ sở với với mục tiêu chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động; xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ, góp phần ổn định an ninh trật tự và phát triển kinh tế- xã hội quận Bình Tân”.
III. NHIỆM VỤ XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ CNVC-LĐ VÀ TỔ CHỨC CÔNG ĐOÀN NHIỆM KỲ 2012 – 2017:

1/ Công tác chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của CNVC –LĐ, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại các doanh nghiệp: 

a/ Chỉ tiêu thực hiện:

- Phấn đấu có 100% cơ quan hành chính, sự nghiệp tổ chức hội nghị CBCC; VC 65% công ty CP, công ty TNHH có từ 20 Lao động trở lên tổ chức hội nghị người lao động để ký kết thoả Thoả ước lao động tập thể hoặc điều chỉnh nội dung Thoả ước lao động tập thể, bảo vệ hiệu quả quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của CNVC-LĐ theo quy định.

- Phối hợp kiểm tra về chấp hành pháp Luật Lao động tại ít nhất 100-120 doanh nghiệp/ năm; giải quyết 100% các vụ ngừng việc tập thể, các đơn thư khiếu nại của CNLĐ. Phấn đấu kéo giảm ít nhất 50% các vụ ngừng việc tập thể so với nhiệm kỳ 2008-2012.

- Phấn đấu, kiểm tra đồng cấp ít nhất 2 lần/năm, kiểm tra cấp dưới từ 15 % đến 20 %/ tổng số Công đoàn cơ sở; phối hợp các đơn vị liên quan chăm lo vật chất, tinh thần cho CNVC-LĐ, giới thiệu việc làm cho 1.000 đến 2.000 lao động/năm.
b/ Giải pháp thực hiện:

- Tích cực, chủ động theo dõi nắm chắc tình hình diễn biến tư tưởng, đời sống, việc làm, thu nhập và những vấn đề bức xúc công nhân, tham mưu đề xuất LĐLĐ Thành phố, Quận ủy, UBND Quận các giải nhằm hỗ trợ ổn định đời sống công nhân trên địa bàn quận trước tình hình lạm phát hiện nay. Phối hợp với các ban ngành chức năng, đoàn thể Quận triển khai có hiệu quả các nội dung đã ký kết liên tịch giai đoạn 2011-2015 nhằm tạo điều kiện chăm lo tốt hơn cho CNVC-LĐ. Tiếp tục tiển khai thực hiện có hiệu quả chương trình hành động số 06/2011-CTr-TU của Thành ủy về thực hiện nghị quyết 11/NQ-CP ngày 18/3/2011 của Chính phủ về những giải pháp chủ yếu tập trung kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm an sinh xã hội trên địa bàn quận giai đoạn 2011-2015.

- Chủ động phối hợp các cơ quan chức năng giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tranh chấp lao động của CNVC-LĐ, đoàn viên công đoàn theo đúng quy định, nâng cao chất lượng hoạt động của Tổ tư vấn pháp luật Liên đoàn lao động quận, tổ chức gặp gỡ đối thoại với chủ doanh nghiệp và người lao động để lắng nghe tâm tư nguyện vọng của người lao động, những kiến nghị của chủ doanh nghiệp, kịp thời hỗ trợ tháo gở những vướng mắc khó khăn, bức xúc của CNLĐ tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển ổn định, bền vững gắn với việc chăm lo đời sống CNLĐ ngày càng tốt hơn, có các giải pháp hạn chế thấp nhất xảy ra tranh chấp lao động tập thể, dẫn đến ngừng việc tập thể tại các doanh nghiệp ảnh hưởng tình hình sản xuất kinh doanh, quyền lợi người lao động và an ninh  trật tự  trên địa bàn.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát thông qua CĐCS và phối hợp đoàn kiểm tra liên ngành Quận, Thành phố tổ chức kiểm tra, giám sát việc thi hành pháp luật lao động và các chế độ chính sách lien quan đối với CNLĐ tại các doanh nghiệp, nhất là các doanh nghiệp có đông lao động (ngành giày da và may mặc). Qua đó, nhắc nhở, hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện đầy đủ các chính sách chế độ theo quy định đối với người lao động, bảo vệ có hiệu quả quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC-LĐ. 

- Tiếp tục tham mưu Quận ủy, UBND Quận chỉ đạo tổ chức tốt Hội nghị CBCC, VC và Hội nghị Người lao động đúng quy định Nghị định 71/CP và Nghị đinh 87/ 2007/NĐ-CP của Chính phủ; chú trọng việc ký kết Thỏa ước lao động tập thể, ký kết hợp đồng lao động, thành lập hội đồng hòa giải lao động cơ sở và Hội đồng Bảo hộ lao động, Ban An toàn vệ sinh Lao động theo quy định.

 - Tập huấn công tác kiểm tra cho cán bộ CĐCS; tăng cường công tác kiểm tra cấp dưới việc chấp hành Điều lệ , tài chính Công đoàn , phát huy vai trò tự kiểm tra đồng cấp của Ủy ban kiểm tra  Công đoàn cơ sở..

2/ Tiếp tục đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên gắn với xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, nâng cao năng lực, trình độ cán bộ công đoàn và tích cực tham gia xây dựng đảng, chính quyền. 

a/ Chỉ tiêu thực hiện:

- Hàng năm, kết nạp ít nhất 10.000 Đoàn viên Công đoàn và thành lập 120 CĐCS;  giới thiệu 200 Đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét phát triển Đảng, chú trọng công nhân trực tiếp sản xuất, công nhân trẻ, nữ.
- Phấn đấu, hàng năm có 90% Công đoàn cơ sở khu vực Nhà nước, 60% khu vực doanh nghiệp đạt vững mạnh, số còn lại hoạt động khá và biết cách hoạt động. 
b/ Giải pháp thực hiện:

- Tiếp tục khảo sát xây dựng CĐCS và đẩy mạnh công tác tuyên truyền giúp  CNVC-LĐ hiểu rõ về tổ chức Công đoàn, về quyền và nghĩa vụ của Đoàn viên Công đoàn, từ đó tự nguyện tham gia và hoạt động trong tổ chức Công đoàn. 

- Phân công cán bộ Công đoàn theo dõi, hướng dẫn CĐCS hoạt động, giúp CĐCS nâng cao chất lượng hoạt động và xây dựng CĐCS vững mạnh. Định kỳ 6 tháng xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, đánh giá việc xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh theo hướng dẫn 187/HD-TLĐ của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. 

- Vận động kinh phí xây dựng phần mềm quản lý số liệu tổ chức trong hệ thống Công đoàn Quận. Quan tâm hướng dẫn CĐCS tổ chức đại hội, củng cố, kiện toàn nhân sự Ban chấp hành đúng quy định Điều lệ Công đoàn Việt Nam. 
 - Xây dựng kế hoạch quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ Công đoàn có tâm huyết, có trình độ chuyên môn về công tác Công đoàn và hiểu biết pháp luật, nhất là cán bộ Công đoàn chuyên trách cấp Quận và Công đoàn cơ sở khu vực kinh tế ngoài nhà nước; định kỳ tổ chức tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Công đoàn cơ sở ở những nơi mới thành lập hoặc thay đổi, nhằm trang bị những kiến thức cơ bản về vấn đề công nhân, Công đoàn, kỹ năng hoạt động công đoàn và pháp luật lao động, thông qua đó nâng cao năng lực công tác Công đoàn, bảo vệ tốt quyền và lợi ích của người lao động theo đúng quy định của pháp luật. Phấn đấu, 100% cán bộ Công đoàn đều được bồi dưỡng chính trị và kỹ năng, nghiệp vụ  hoạt động Công đoàn.
- Tích cực vận động CBCC, VC, CNLĐ tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, đồng thời vận động CBCC,VC,CNLĐ chấp hành tốt các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, ra sức phấn đấu thực hiện tốt, có hiệu quả Nghị quyết của cấp ủy Đảng, Hội đồng Nhân dân Quận và Phường; thực hiện các chủ trương, chương trình, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn góp phần hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế – xã hội của Quận. Mỗi CĐCS thông qua phong trào thi đua phát hiện những cán bộ Công đoàn và CBCC,VC,CNLĐ tích cực, ưu tú để tổ chức bồi dưỡng, giới thiệu với Đảng xem xét kết nạp; nhất là những cán bộ quản lý, cán bộ Công đoàn gioûi, đoàn viên Công đoàn ưu tú; tích cực phối hợp Tổ công tác Quận ủy thực hiện chỉ thị 11/CT-TU của Thành ủy nhằm đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên, đoàn viên và xây dựng tổ chức cơ sở Đảng, đoàn thể, lực lượng nòng cốt chính trị trong các doanh nghiệp khu vực doanh nghiệp NQD.

3/ Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, nâng cao năng lực tự bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVC-LĐ. 

a/ Chỉ tiêu thực hiện:

- Phấn đấu, 100% công nhân mới vào làm việc tại doanh nghiệp được bồi dưỡng kiến thức cơ bản về pháp luật lao động và định hướng thông tin chính trị. Hàng năm, tổ chức ít nhất 30 lớp học tập chương trình chính trị cơ bản cho CNVC-LĐ; 02 lớp Sơ cấp Chính trị cho cán bộ, Đoàn viên Công đoàn ưu tú; vận động CNVC-LĐ tích cực học tập nâng cao trình độ văn hoá và khai giảng ít nhất 03 lớp BTVH Phổ thông trung học cho CNLĐ.

- Phấn đấu, hàng năm tổ chức đào tạo tay nghề và cấp chứng chỉ nghề từ sơ cấp trở lên cho 400-500 CNLĐ; tặng ít nhất 10 suất học bổng cho CNLĐ tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề; có 65-70% CNLĐ được doanh nghiệp bồi dưỡng nâng cao tay nghề;  
b/ Giải pháp thực hiện:

- Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động số 21-CTr/QU ngày 11/8/2008 của Ban Thường vụ Quận uỷ về thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW BCH TW Đảng khoá X về ‘’Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước’’ trên địa bàn Quận giai đoạn 2008-2020. Tập trung tuyên truyền giúp CNLĐ hiểu được tầm quan trọng, sự cần thiết của việc nâng cao trình độ học vấn và nghề nghiệp để ổn định việc làm, nâng cao thu nhập cho bản thân. Hàng năm, có kế hoạch vận động người sử dụng lao động phối hợp Công đoàn cấp trên, CĐCS tổ chức các lớp BTVH và tổ chức cho ít nhất 70% CNLĐ thi tay nghề để được nâng bậc, nâng lương. Sử dụng kinh phí của “Chương trình hỗ trợ đào tạo, nâng cao tay nghề công nhân” trên địa bàn Quận hỗ trợ chi phí đào tạo nâng cao trình độ tay nghề cho công nhân lao động.

- Định kỳ tổ chức nói chuyện chuyên đề, thời sự, tuyên truyền các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước liên quan đến công nhân tại các khu nhà trọ, nhà lưu trú công nhân, giúp CNVC-LĐ Quận nâng cao nhận thức về chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XI, Nghị quyết Công đoàn Quận và Thành phố, truyền thống đấu tranh cách mạng của dân tộc; sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân trong nền kinh tế thị trường theo định hướng XHCN.  

- Hàng năm, xây dựng kế hoạch phổ cập kiến thức pháp luật lao động, chính trị cơ bản, Sơ cấp chính trị cho cán bộ, đoàn viên Công đoàn và CNLĐ mới vào làm việc tại doanh nghiệp. 

- Nâng cao chất lượng hoạt động các chương trình liên tịch giữa Liên đoàn Lao động Quận với các ban ngành, Đoàn thể Quận nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị Quận trong việc chăm lo đời sống vất chất, tinh thần cho công nhân lao động. Xây dựng kế hoạch tập huấn nâng cao hiệu quả hoạt động của Tổ dư luận xã hội Công đoàn cơ sở, xây dựng lực lượng chính trị nòng cốt tại các doanh nghiệp có số lượng lớn công nhân lao động và tại các Tổ Công nhân tự quản về ANTT ở những khu nhà trọ cho công nhân thuê. Thông qua đó, nắm chắc tình hình diễn biến tư tưởng của công nhân lao động, kịp thời giải quyết những búc xúc khó khăn, góp phần chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân lao động ngày càng tốt hơn.
- Nâng cao chất lượng các hoạt động ‘’Tháng công nhân’’, Nhà Văn hóa Lao động và Website LĐLĐ Quận phục vụ nhu cầu sinh hoạt văn hoá, tinh thần trong CNVC-LĐ Quận. Tiếp tục phối hợp các đơn vị liên quan xây dựng Tổ công nhân tự quản về ANTT, nhân rộng mô hình Nhà trọ công nhân “Văn minh - nghĩa tình”, khu “lưu trú văn hoá”, khu nhà trọ công nhân “Xanh-Sạch-Đẹp’’, tạo điều kiện thuận lợi trong việc chăm lo vật chất, tinh thần cho CNLĐ. 
4/ Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, trọng tâm là phong trào lao động giỏi, lao động sáng tạo, góp phần hoàn thành thắng lợi các mục tiêu Kinh tế- xã hội Quận.  

a/ Chỉ tiêu thực hiện:

Hàng năm, tổ chức phát động 03 đợt phong trào thi đua yêu nước trong CNVC-LĐ Quận, gắn với việc thực hiện cuộc vận động ‘’Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh’’. Phấn đấu, có 100% Đoàn viên Công đoàn khu vực hành chánh, sự nghiệp và 80% khu vực doanh nghiệp hưởng ứng thi đua.

b/ Giải pháp thực hiện:

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong CBCC,VC,CNLĐ với những nội dung, hình thức, biện pháp thi đua đa dạng, thiết thực, phù hợp với từng ngành nghề, doanh nghiệp, khu vực kinh tế, trọng tâm là phong trào thi đua "Lao động giỏi, lao động sáng tạo" với mục tiêu “Năng suất – Chất lượng – Hiệu quả”; phong trào thi đua thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, “ một cửa, một cửa liên thông” ; “Thực hiện nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị ”  nhằm nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân, doanh nghiệp ngày càng tốt hơn; tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách của chủ tịch Hồ Chí Minh ” trong CBCC,VC,CNLĐ, trọng tâm là chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm, xem đây là tiêu chí đánh giá thi đua khen thưởng hàng năm tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.


- Đổi mới và cụ thể hóa nội dung, hình thức, biện pháp chỉ đạo thi đua đa dạng, thiết thực, phù hợp với từng ngành nghề, doanh nghiệp, khu vực kinh tế. Chú trọng xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt, triển khai thực hiện tốt luật Thi đua khen thưởng trong CNVC-LĐ.


- Tổ chức sơ kết, tổng kết động viên khen thưởng kịp thời. Phối hợp cùng các cấp chính quyền tổ chức hội nghị biểu dương phong trào thi đua hàng năm trong CNVC-LĐ Quận.
5/ Quan tâm và phát triển mạnh các hoạt động trong nữ CNVC-LĐ:
a/ Chỉ tiêu thực hiện:

- 100% nữ CNVC-LĐ được tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật nhà nước liên quan đến nữ lao động nữ; 100% nữ CBCC,VC khu vực Nhà nước đăng ký hưởng ứng phong trào thi đua “ Giỏi việc nước- đảm việc nhà”, trong đó có 85% được công nhận, 30% nữ công nhân lao động khu vực ngoài quốc doanh đăng ký, trong đó, 80% được công nhận.
- Phấn đấu, 90% trở lên CĐCS khu vực hành chánh, sự nghiệp và 25% trở lên CĐCS ngoài nhà nước, liên doanh, vốn nước ngoài có xây dựng quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh; vận động xét cấp ít nhất 100 suất học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Quận cho con CNVC-LĐ/năm. 

b/ Giải pháp thực hiện:
- Tổ chức tuyên truyền, học tập, quán triệt và triển khai sâu rộng pháp luật, chính sách, chế độ liên quan đến nữ công nhân, công chức, viên chức và người lao động. Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo cho lao động nữ và con, em CNVC-LĐ nhân các ngày lễ lớn trong năm; mở rộng và nâng cao hiệu quả hoạt động quỹ học bổng Nguyễn Đức Cảnh cấp Quận và cấp cơ sở. 

- Phát động và tổ chức sâu rộng trong nữ CNVC-LĐ phong trào học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp, đáp ứng yêu cầu đổi mới nội dung và hội nhập kinh tế quốc tế; Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, gắn với phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 

- Chăm lo đào tạo, bồi dưỡng cán bộ nữ, đảm bảo tỷ lệ nữ trong Ban Chấp hành Công đoàn các cấp và cán bộ nữ là lãnh đạo chủ chốt trong các doanh nghiệp có đông lao động nữ…

6/ Công tác tài chánh và xã hội Công đoàn:

a/ Chỉ tiêu thực hiện:

- Hàng năm, thực hiện nghĩa vụ với Công đoàn Thành phố đạt 100%; 100% CĐCS có phát sinh tài chính gửi báo cáo quyết toán về Liên đoàn Lao động Quận. 

- Vận động CNVC-LĐ ủng hộ các quỹ xã hội từ thiện đạt 100% chỉ tiêu được giao.

b/ Giải pháp thực hiện:
 - Tích cực thu kinh phí, đoàn phí Công đoàn đúng quy định và hướng dẫn CĐCS thực hiện đúng quy chế thu, chi tài chánh Công đoàn tại cơ sở; tăng cường công tác kiểm tra tài chánh Công đoàn tại LĐLĐ Quận và tại CĐCS nhằm thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng tài chánh Công đoàn. 

- Đẩy mạnh các hoạt động xã hội Công đoàn, mở rộng quỹ tương trợ nội bộ tại CĐCS nhằm thực hiện tốt các hoạt động tương trợ nội bộ, chăm lo cho CNLĐ. Tiếp tục nâng cao hoạt động của Quỹ Trợ vốn cho người lao động nghèo tự tạo việc làm (Chi nhánh CEP Bình Tân); Tăng cường vận động CNVC-LĐ tích cực ủng hộ các hoạt động xã hội, nhân đạo từ thiện, góp phần thực hiện tốt chủ trương giảm nghèo của Đảng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1.Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động Quận căn cứ mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ xây dựng giai cấp công và tổ chức Công đoàn nhiệm kỳ 2013 – 2018, xây dựng các chuyên đề, lộ trình, giải pháp cụ thể tổ chức thực hiện; định kỳ sơ, tổng kết rút kinh nghiệm, nhằm thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội Công đoàn Quận đề ra.
2. Công đoàn cơ sở trực thuộc, căn cứ vào tình hình, điều kiện cụ thể tại đơn vị, xây dựng nội dung chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ III Công đoàn Quận đạt hiệu quả. 

3. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận chịu trách nhiệm xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện nghị quyết đại hội, Nghị quyết BCH và theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện. 

BAN CHẤP HÀNH LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG QUẬN BÌNH TÂN
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