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BÁO CÁO

Phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn quận năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2021

Thực hiện chỉ đạo của Liên đoàn Lao động Thành phố, Quận ủy Bình Tân và chương trình công tác năm 2020 của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động quận Bình Tân. Liên đoàn Lao động quận Bình Tân đã xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động Công đoàn từ Quận đến cơ sở năm 2020, đạt được như sau:
                                    A. PHẦN THỨ NHẤT
TÌNH HÌNH CÔNG NHÂN, VIÊN CHỨC, LAO ĐỘNG VÀ                     
KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN QUẬN NĂM 2020
I. TÌNH HÌNH CHUNG: 

Năm 2020, giống như hầu hết nền kinh tế trên thế giới, kinh tế nước ta và Thành phố Hồ Chí Minh củng bị ảnh hưởng do sự bùng phát của dịch bệnh Covid-19, các ngành sản xuất bị thiếu hụt nguồn nguyên liệu cung ứng và đối mặt với nguy cơ dừng sản xuất, nhưng kinh tế của Quận vẫn tăng trưởng 13,41%, và  tiếp tục chuyển dịch theo hướng “Thương mại - Dịch vụ, Công nghiệp – Tiểu thủ công nghiệp, Nông nghiệp”; có 5.969 đơn vị đầu tư, nâng tổng số doanh nghiệp trên địa bàn quận là 40.941 đơn vị (17.156 doanh nghiệp; 23.785 hộ kinh doanh). Thu ngân sách Nhà nước 2.836,03 tỷ đồng, đạt 90% chỉ tiêu pháp lệnh năm. Doanh nghiệp trên địa bàn Quận có nhiều cố gắng duy trì sản xuất, giữ việc làm cho người lao động, chấp hành tốt pháp luật lao động và tích cực tham gia phòng chống dịch bệnh Covid-19; công nhân viên chức, lao động vui mừng, phấn khởi trước các sự kiện trọng đại của dân tộc, đất nước như: kỷ niệm quốc khánh 2/9, kỷ niệm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, đại hội Đảng bộ quận lần thứ XII, đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII,..; đồng tình khi được các cấp, các ngành và Công đoàn chăm lo đời sống vật chất, tinh thần nhân dịp lễ, tết và bị ảnh hưởng Covid-19. Hiện nay, CNVC-LĐ rất quan tâm đến tình hình dịch bệnh Covid-19, đơn hàng sản xuất của doanh nghiệp, việc làm và thu nhập, tình trạng ô nhiểm môi trường, an toàn giao thông, tình hình lụt, bão tại các tỉnh miền Trung…
Tình hình quan hệ lao động: Năm 2020, đã xảy ra 03 vụ ngừng việc tập thể (436 CNLĐ Công ty TNHH Gian Việt Nam, 406 CNLĐ Công Ty in lụa Nhất Phương và 434 CNLĐ Công ty TNHH SX-TM May thời trang Gia Phú có Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động quận Tân Phú quản lý) và 01 vụ lãn công của (273 công nhân lao động Công ty TNHH SunPrint). Do ảnh hưởng Covid-19, sản xuất doanh nghiệp hiện cón rất khó khăn, dự kiến tiền thưởng tết Nguyên Đán năm 2021 tại một số doanh nghiệp sẽ bị ảnh hưởng; tình trạng doanh nghiệp vi phạm pháp luật lao động, nợ lương, BHXH, BHTN vẫn còn, nguy cơ ngừng việc vẫn còn xảy ra, nhất là vào cuối năm và tết Nguyên Đán năm 2021. 
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN: 
1. Kết quả triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm:
1.1. Công tác thực hiện chức năng đại diện và bảo vệ các quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của CNLĐ: 

1.1.1. Công tác thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở:

Tham mưu Ban Chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở Quận ban hành Chương trình số 56-CTr/BCĐ ngày 31/3/2020 chỉ đạo công tác quy chế dân ở cơ sở năm 2020, Công văn số 51-CV/BCĐ ngày 10/10/2019 chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và hội nghị người lao động năm 2020. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận củng đã triển khai Hướng dẫn số 11/HD-LĐLĐ ngày 09/9/2019 và Hướng dẫn số 15/HD-LĐLĐ ngày 26/12/2019 hướng dẫn Công đoàn cơ sở tham gia xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại nơi làm việc năm 2020; Công văn số 50/LĐLĐ ngày 05 tháng 3 năm 2020 về việc đề nghị các cơ quan, đơn vị, UBND 10 phường hỗ trợ, đôn đốc các doanh nghiệp tổ chức hội nghị người lao động năm 2020; Công văn số 27/LĐLĐ ngày 14 tháng 02 năm 2020, Công văn số 125/LĐLĐ ngày 15 tháng 5 năm 2020 và Công văn số 159/LĐLĐ ngày 08 tháng 7 năm 2020 tiếp tục đề nghị Ban Chấp hành CĐCS chủ động phối hợp người sử dụng lao động tổ chức hội nghị người lao động, thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể và đối thoại định kỳ; Kế hoạch số 59/KH-LĐLĐ ngày 03 tháng 7 năm 2020 tập huấn kỹ năng đối thoại, thương lượng ký kết thỏa ước lao động tập thể.

Thành lập 03 tổ công tác hướng dẫn CĐCS tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và hội nghị người lao động tại các doanh nghiệp. Đến nay, có 111/111 đơn vị khối hành chính Nhà nước và các đơn vị sự nghiệp công lập tổ chức hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm 2020, tỷ lệ 100%; có 287/314 doanh nghiệp có từ 10 lao động trở lên tổ chức hội nghị người lao động năm 2020, đạt tỷ lệ 91,4% (tăng 0,11% so với cùng kỳ năm 2019); có 1.096 lượt đơn vị tổ chức đối thoại định kỳ.

Phối hợp Ban Chính sách Pháp luật Liên đoàn Lao động Thành phố và Trung tâm Tư vấn pháp luật Thành phố tập huấn các Nghị định mới của Chính phủ liên quan đến điều chỉnh mức lương tối thiểu vùng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc; tập huấn kỹ năng thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể cho 350 cán bộ Công đoàn cơ sở.
Tổ chức hội nghị tọa đàm về “Giải pháp nâng cao chất lượng thực hiện dân chủ trong trường học”, có gần 200 cán bộ công đoàn cơ sở và đại diện Ban Giám hiệu các trường học tham dự.
1.1.2. Công tác tư vấn pháp luật và trợ giúp pháp lý cho công nhân lao động: thành lập và ra mắt Chi hội Luật gia Liên đoàn Lao động quận. Tổ tư vấn pháp luật đã tư vấn pháp luật lao động miễn phí cho 1.501 lượt công nhân lao động và chủ doanh nghiệp, hướng dẫn người lao động khiếu nại, tranh chấp lao động đúng pháp luật lao động, hạn chế ngừng việc xảy ra.

1.1.3. Công tác giám sát lương, thưởng Tết: Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận thành lập 3 tổ công tác do các đồng chí Phó Chủ tịch và Ủy viên Ban Thường vụ chuyên trách trực tiếp theo dõi, giám sát việc chi trả lương, thưởng Tết và hướng dẫn Ban chấp hành Công đoàn cơ sở chủ động phối hợp doanh nghiệp tiến hành điều chỉnh lương tối thiểu vùng theo Nghị định số 90/2019/NĐ-CP của Chính phủ tại 174 doanh nghiệp có từ 30 lao động trở lên. Đã có 173/174 Công đoàn cơ sở có báo cáo phối hợp Ban Giám đốc doanh nghiệp tiến hành điều chỉnh mức lương tối thiểu vùng cho công nhân lao động, mức điều chỉnh tăng từ 240.000 đồng đến 2.100.000 đồng (01 doanh nghiệp tạm ngưng hoạt động); có 172/174 doanh nghiệp có từ 30 lao động trở lên báo cáo có kế hoạch chăm lo Tết, trả lương, thưởng Tết cho người lao động; 01 doanh nghiệp tạm ngưng hoạt động và 01 doanh nghiệp báo cáo không có thưởng do sản xuất khó khăn. Mức thưởng cao nhất của loại hình Công ty liên doanh, 100% vốn nước là 425 triệu đồng (Bệnh viện Quốc tế City), Công ty ngoài nhà nước vốn trong nước là 250 triệu đồng (Công ty Cổ phần Sản xuất nhựa Duy Tân); mức thưởng thấp nhất là 03 triệu đồng.

1.1.4. Công tác tham gia kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật lao động và giám sát lương, thưởng tại doanh nghiệp: 

Phối hợp Công an, Phòng Lao động Thương binh và Xã hội Quận tiến hành giám sát lương, thưởng Tết Nguyên đán năm 2020 tại 24 doanh nghiệp, qua kiểm tra có 23 doanh nghiệp có kế hoạch chi trả lương, thưởng, điều chỉnh mức lương tối thiểu vùng và tổ chức các hoạt động chăm lo Tết cho người lao động. Riêng 01 doanh nghiệp không thưởng tết, Liên đoàn Lao động Quận đã tổ chức thăm hỏi, tặng 41 phần quà cho người lao động (900.000 đồng/phần: 500.000 đồng từ ngân sách Công đoàn; 400.000 đồng từ kinh phí vận động). 

Tham gia cùng Đoàn kiểm tra Liên ngành thực hiện Bộ Luật Lao động quận kiểm tra việc chấp hành pháp luật về lao động tại 04 doanh nghiệp, đề xuất xử phạt vi phạm hành chính 01 doanh nghiệp, Đoàn kiểm tra nhắc nhở 03 đơn vị. Phối hợp Bảo hiểm xã hội quận làm việc với 04 đơn vị nợ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, bảo hiểm tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp của người lao động. Qua đó, các đơn vị cam kết thực hiện trích nộp với số tiền 377 triệu đồng.                   
Phối hợp CĐCS Công ty Cổ phần giày An Lạc, CĐCS Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam, CĐCS Công ty TNHH KaYuen, CĐCS Công ty TNHH ChangYang, CĐCS Công ty TNHH Dinsen Việt Nam, CĐCS Công ty TNHH Minh Giao, CĐCS Công ty TNHH Minh Sao nắm chắc tình hình và giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với người lao động khi đơn vị ngừng hoạt động, chấm dứt hợp đồng lao động và di dời nhà xưởng; phối hợp hỗ trợ tư vấn, giới thiệu việc làm mới cho 1.275 công nhân lao động. 
1.1.5. Hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ:

Thực hiện Hướng dẫn số 06/HD-TLĐ ngày 16/4/2020 của Liên đoàn Lao động Thành phố về tổ chức các hoạt động Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận đã chỉ đạo CĐCS tổ chức tốt các hoạt động Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020. Triển khai Kế hoạch số 26/KH-LĐLĐ ngày 28/4/2020 về tổ chức hội thi vẽ tranh cổ động về an toàn, vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường và thực hiện chủ đề năm 2020 của Thành phố “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”; đã có 31 CĐCS cơ sở tham gia với 97 tác phẩm dự thi; tổ chức tuyên truyền công tác An toàn, vệ sinh lao động, kỹ năng sơ cấp cứu và hội thi “An toàn vệ sinh viên giỏi”, thu hút 245 cán bộ công đoàn tham gia. Phối hợp CĐCS Công ty TNHH Lạc Tỷ, CĐCS Công ty TNHH PouYuen Việt Nam, CĐCS Công ty TNHH Dinsen Việt Nam và CĐCS Công ty TNHH Kayuen Việt Nam tổ chức hội thi tại cơ sơ với 188 tác phẩm dự thi. Ban Tổ chức đã trao 17 giải thứ hạng 28 giải khuyến khích, với tổng kinh phí khen thưởng là 24,2 triệu đồng (từ nguồn kinh phí của CĐCS). 
Liên đoàn Lao động quận đã trao 11 sổ tiết kiệm (5.000.0000 đồng/sổ) và tặng 44 phần quà (1.200.000 đồng/phần) cho công nhân lao động bị tai nạn lao động tỷ lệ từ 31% trở lên. Ngoài ra, có 738/1.224 CĐCS xây dựng kế hoạch tổ chức Tháng công nhân và Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2020 tại cơ sở với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, được CNVC-LĐ và doanh nghiệp đồng tình, ủng hộ.

Tham mưu Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức hội nghị tọa đàm “Chất lượng bữa ăn ca của người lao động” tại Liên đoàn Lao động quận và tại Công đoàn cơ sở Công ty TNHH Lạc Tỷ. Chỉ đạo CĐCS thông qua Hội nghị người lao động và thương lượng ký kết thỏa ước lao động tập thể vận động doanh nghiệp tăng giá bữa ăn và chất lượng bữa ăn giữa ca lên từ 15.000 - 40.000 đồng/người, đã có 442 CĐCS có báo cáo tổ chức bữa ăn giữa ca cho người lao động.

1.1.6. Phong trào thi đua yêu nước trong CNVC-LĐ: đã phát động 06 đợt đua thi yêu nước trong CNVC-LĐ, đoàn viên công đoàn với các chủ đề “Phong trào Mùa xuân”; phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, phong trào “Bàn tay vàng”, “Ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi”, phong trào “Xanh, sạch, đẹp, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động” trọng tâm là tổ chức tốt các hoạt động tháng công nhân lần thứ 12 và tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2020. Kết quả, đã có 126 công trình sản phẩm mới, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, sáng kiến cải thiện điều kiện làm việc với tổng giá trị làm lợi và tiết kiệm 2,82 tỷ đồng; đề xuất tuyên dương 09 CNVC-LĐ có thành tích “Lao động giỏi, Lao động sáng tạo” cấp Thành phố năm 2020. Tổ chức tổng kết phong trào CNVC-LĐ và hoạt động Công đoàn năm 2019, triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2019. Qua đó, đã tuyên dương 91 tập thể và 150 cá nhân đạt thành tích trong hoạt động Công đoàn năm 2019.

Tổ chức Hội nghị biểu dương điển hình tiên tiến trong CNVC-LĐ giai đoạn 2015-2019. Hội nghị đã biểu dương 47 tập thể, 178 cá nhân tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong giai đoạn 2015-2019. Tổ chức lễ gắn biển công trình thi đua tại 02 công trình chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ quận Bình Tân lần thứ XII, Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; chào mừng kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888-20/8/2020) và chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2020) tại Trường THCS Lạc Long Quân và trường Tiểu học Bùi Hữu Nghĩa.
* Phong trào "Ôn lý thuyết - Luyện tạy nghề - Thi thợ giỏi": phối hợp Trung tâm GDNN-GDTX quận, CĐCS Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam và các đơn vị liên quan tổ chức các lớp đào tạo nghề về tin học, điện lạnh, may công nghiệp, điện công nghiệp và xe nâng cho 277 học viên là công nhân lao động với tổng kinh phí hơn 219 triệu đồng. Tổ chức bế giảng lớp sơ cấp nghề năm 2019, Ban Tổ chức đã khen thưởng cho 18 cá nhân và trao 93 giấy chứng nhận hoàn thành chương trình học. Các CĐCS đã chủ động phối hợp với chủ doanh nghiệp tổ chức đào tạo, bồi dưỡng nâng cao tay nghề cho hơn 63.000 lượt lao động. Phối hợp Trung tâm GDNN-GDTX quận tổ chức hội thi tay nghề kế toán giỏi với 47 thí sinh và hội thi tay nghề ngành may với 83 thí sinh. Phối hợp CĐCS Công ty TNHH Lạc Tỷ tổ chức hội thi tay nghề thợ May - Gò ngay tại doanh nghiệp, thu hút 769 công nhân lao động tham gia. 
1.2 Công tác Tuyên giáo: 


Tham mưu hội đồng Nhân dân quận Bình Tân tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri công nhân trên địa bàn quận năm 2020. HHDDND Quận đã lắng nghe và đề nghị các đơn vị liên quan giải quyết các ý kiến của cử tri công nhân xoay quanh vần đề về tình hình an ninh trật tự, việc mua bán lấn chiếm lòng lề đường, tình trạng kẹt xe, ngập nước, tăng giá nhà trọ, điện nước, nhà ở .... Dịp này, TT HĐND-UBND-UBMTTQ Quận trao tặng 30 phần quà cho công nhân có hoàn cảnh khó khăn (500.000 đồng/phần).


Phối hợp Hội chữ thập đỏ quận, CĐCS Công ty Pouyuen Việt Nam tổ chức vận động 1.025 công nhân lao động tham gia hiến máu nhân đạo. Phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ, Trung tâm GDNN- GDTX Quận tổ chức Ngày hội hớt tóc miễn phí cho hơn 100 CNLĐ và con CNLĐ khu vực nhà trọ. Vận động 200 đoàn viên, công nhân lao động trên địa bàn quận tham gia chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2020.
Tham mưu Ban chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp Quận tổ chức 6 lớp tuyên truyền về luật BHXH, Bộ Luật Lao động, Luật Công đoàn cho 946 công nhân lao động tại các doanh nghiệp và công nhân lao động tại khu vực nhà trọ; Tổ chức hội nghị sinh hoạt chuyên đề, tuyên truyền Luật giao thuông đường bộ 43 đoàn viên công đoàn Nghiệp đoàn xe ôm công nghệ và xe ôm truyền thống. Phối hợp Phòng tư pháp tổ chức “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam – 9.11” và hưởng ứng cuộc vận động “Người việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” với sự tham dự của hơn 2000 cán bộ, đoàn viên, công nhân lao động; kết nối tiêu thụ 3.000 vĩ trứng, 20 tấn dưa hấu, 10.000 tấn gạo đến công nhân lao động.

Triển khai Kế hoạch số 47/KH-LĐLĐ ngày 09/6/2020 về tổ chức hội thi vẽ tranh cổ động tuyên truyền Đại hội đẩng bộ quận lần thứ XII tiến tới Đại hội đảng bộ Thành phố lần thứ XI và đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong hệ thống công đoàn quận. Hội thi thu hút 61 tác phẩm dự thi, qua Hội thi Ban tổ chức đã trao 06 giải thứ hạng, 14 giải khuyến khích cho các tác phẩm xuất sắc.


Phối hợp Trung tâm Y tế quận tổ chức hội nghị chuyên đề về phòng chống dịch Covid-19 cho 200 cán bộ công đoàn cơ sở trên địa bàn quận. Tổ chức phát 7.500 khẩu trang y tế và 130.000 tài liệu truyên truyền cho công nhân lao động chung tay vì công đồng phòng, chống Covid-19. Triển khai tuần lễ hưởng ứng cài đặt phần mềm khẩu trang điện tử Bluezoon đến nay đã có 85,088 CNVC-LĐ cài đặt.

Phối hợp Ban Tuyên giáo Quận ủy giao ban tình hình dư luận xã hội trong công nhân lao động, có 200 cán bộ làm công tác dư luận xã hội tham gia; Tổ chức hội nghị báo cáo chuyên đề Hiệp định thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh châu âu (EVFTA) cho hơn 300 cán bộ công đoàn cơ sở tham dự. Phối hợp Bảo tàng Tôn Đức Thắng tổ chức triển lãm hình ảnh cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Tôn Đức Thắng nhân kỷ niệm 131 năm ngày sinh Bác Tôn (20/8/1888-20/8/2020), có 11.259 lượt CNLĐ tham dự. 

Tổ chức 57 lớp bồi dưỡng chính trị pháp luật cho 4.984 CNLĐ trên địa bàn quận nâng tổng số CNLĐ được học là 85.588 người. Tiếp tục củng cố, kiện toàn lực lượng nòng cốt chính trị, tổ dư luận xã hội tại CĐCS. Đến nay, đã thành lập lực lượng nòng cốt tại 42 CĐCS với 1.203 thành viên (19/19 đơn vị có 500 lao động đã thành lập); hiện nay, trên địa bàn Quận đã thành lập 34 tổ dư luận xã hội với 138 thành viên (19/19 đơn vị có 500 lao động đã thành lập), số đơn vị còn lại cử cán bộ công đoàn làm công tác nắm dư luận xã hội tại đơn vị. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 02/NQ-LĐLĐ ngày 06 tháng 10 năm 2015 về đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 01/CT-TLĐ về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động báo chí, xuất bản của tổ chức Công đoàn trong tình hình mới”. Hiện nay, có 672 Công đoàn cơ sở trên địa bàn Quận đang mua Báo Người Lao động với số lượng là 1.575 tờ/ngày.

Phát động triển khai thực hiện chủ đề năm 2020 của Thành phố “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị” và tiếp tục thực hiện Chỉ thị 19-CT/TU và Nghị quyết số 21-NQ/QU ngày 12/12/2018 của Quận ủy về lãnh đạo thực hiện cuộc vận động “Nhân dân quận Bình Tân thực hiện phân loại và bỏ rác đúng nơi quy định, Vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”: Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận có thông báo phân công cho cán bộ chủ chốt cơ quan Liên đoàn Lao động quận phụ trách việc phối hợp các CĐCS tại doanh nghiệp có từ 500 Lao động trở lên hưởng ứng cuộc vận động. Phối hợp Quận Đoàn và một số Công đoàn cơ sở có đông công nhân lao động tổ chức ra quân “Ngày thứ bảy xanh”, “Chủ nhật tình nguyện” để dọn dẹp vệ sinh môi trường tại một số tuyến kênh, trong khuôn viên, xung quanh phía ngoài doanh nghiệp và tại nơi làm việc. Phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ quận tổ chức “Ngày vì lợi ích đoàn viên” và “Ngày chủ nhật xanh” tại khu nhà trọ 1204/7A khu phố 6, phường Tân Tạo, quận Bình Tân. Tại Ngày hội, Liên đoàn Lao động quận đã trao 20 phần quà cho công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn (200.000 đồng/phần, ra quân dọn vệ sinh khu vực nhà trọ và chương trình Gameshow “Nào ta cùng hát” kết hợp tuyên truyền kiến thức phân loại rác tại nguồn, tuyên truyền Phòng cháy chữa cháy, tuyên truyền dịch bệnh, thu hút gần 500 công nhân lao động tại các khu nhà trọ tham gia. Chỉ đạo 19/19 CĐCS có từ 500 lao động trở lên tổ chức ra quân “Ngày chủ nhật xanh”. 
Tổ chức Lễ tiếp nhận và trao tặng  05 trường mầm non 50 máy lọc không khí do Công ty TNHH Xiaomi Việt Nam hỗ trợ. Phối hợp tổ chức lễ phát động tổng vệ sinh môi trường, phân loại bỏ rác đúng nơi quy định, giữ gìn vệ sinh môi trường, phát triển mảng xanh kết hợp phát động tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2020 tại Trường THCS Lạc Long Quân, phường Bình Hưng Hòa và địa bàn phường Bình Trị Đông; Phối hợp UBND phường Bình Hưng Hòa A và tổ chức tài chính vi mô CEP chi nhánh Tân Phú tổ chức ngày chủ nhật vì môi trường với sự tham gia của 110 người. 
- Hoạt động Tổ công nhân tự quản về ANTT: phối hợp công an quận tổ chức khảo sát, tổng hợp và đánh giá hiệu quả hoạt động tại 611 Tổ công nhân tự quản khu vực nhà trọ với 77.368 thành viên (năm 2020 thành lập 30 tổ tự quản kết nạp 718 thành viên); tổ chức tổng kết 05 năm phối hợp thực hiện chương trình mục tiêu 3 giảm theo Kế hoạch số 76/KH-LT giữa Liên đoàn Lao động và Công an Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2016-2020 ”, ký kết phối hợp thực hiện chương trình giai đoạn 2021 – 2025; tiếp tục cung cấp báo Người Lao động (1 tờ/nhà trọ/ngày) cho 129 Tổ công nhân tự quản về ANTT; tổ chức chương trình gameshow, chiếu phim miễn phí, chương trình giao lưu đờn ca tài tử…, kết hợp tuyên truyền pháp luật, ý thức đấu tranh phòng chống tội phạm, phòng, chống dịch Covid-19 cho 27.350 công nhân lao động.

- Hoạt động Nhà Văn hóa Lao động Quận: tham mưu Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận tổ chức: Hội thi Online “Vũ điệu ghen Cô vy” quận Bình Tân mở rộng, Hội thi “Nét đẹp Bình Tân”, Hội thi online “ Khoảnh khắc đáng yêu của bé”, Hội thi đơn ca tân cổ quận Bình Tân mở rộng, giải vô dịch Vovinam – Việt Võ Đạo, Liên hoan tiếng hát giáo viên, giải vô địch cử tạ- thể hình, 02 lớp MC và 30 chương trình gameshow "Âm nhạc & công nhân" kết hợp tuyền truyền đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội XIII của Đảng, tuyên truyền phòng chống Covid-19, sốt xuất huyết, tuyên truyền Luật Bình đẳng giới, Luật lao động năm 2019, Luật An toàn giao thông, Luật BHXH, Luật Công đoàn cho gần 18.000 công nhân lao động. Năm 2020, đã thành lập mới 01 CLB nâng tổng số 25 câu lạc bộ, đội nhóm với 481 lượt hội viên tham gia sinh hoạt. Ban Giám đốc Nhà Văn hóa đã tiến hành sắp xếp, bố trí các câu lạc bộ đúng quy định hoạt động liên doanh, liên kết, cho thuê theo chỉ đạo tại Công văn số 495/LĐLĐ-TC ngày 30 tháng 07 năm 2020 của Liên đoàn Lao động Thành phố. 

- Hoạt động Website: trong năm đã đưa 317 thông tin về hoạt động Công đoàn và tài liệu tuyên truyền; 216 văn bản của Liên đoàn Lao động Quận và các văn bản liên quan; tiếp nhận 689 báo cáo từ CĐCS; có 102.238 lượt truy cập.

1.3 Kết quả công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS gắn với chất lượng hoạt động CĐCS, việc triển khai phần mềm quản lý đoàn viên và đổi thể đoàn viên công đoàn:
- Công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở: 

Năm 2020, đã thành lập 123 CĐCS, đạt 102,5,3% chỉ tiêu (có 40 CĐCS thành lập theo phương pháp mới, đạt 133% chỉ tiêu và đảm bảo thành lập 100% Công đoàn cơ sở tại các doanh nghiệp đủ điều kiện từ 10 lao động trở lên); với 10.205 đoàn viên được kết nạp mới, đạt 102,05% chỉ tiêu. Trong đó, có Nghiệp đoàn xe ôm công nghệ và nghiệp đoàn xe ôm truyền thống,  đạt 200% chỉ tiêu, với 81 đoàn viên được kết nạp mới, đạt 115,7% chỉ tiêu. Năm 2020, đã giải thể 141 CĐCS, chuyển đi 14 CĐCS; nhận chuyển về 9 đơn vị với 214 đoàn viên Công đoàn. Hiện nay, Liên đoàn Lao động quận đang quản lý 1.218 CĐCS (NN: 51; Trường học: 117; NNN 1.050)  với 111.626 đoàn viên/112.698 CNVC-LĐ (NN: 6.574 đoàn viên/6.574 CNCV-LĐ, tỷ lệ 100%; NNN: 105.052 đoàn viên/106.124 CNLĐ, tỷ lệ 99,4%).
- Công tác nâng cao chất lượng hoạt động Công đoàn từ quận đến cơ sở:

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận tổ chức sinh hoạt Ban Thường vụ, Ban chấp hành và giao ban CĐCĐ đúng quy chế đề ra. Tiếp tục phân công cán bộ chuyên trách theo dõi hướng dẫn Công đoàn cơ sở hoạt động. Triển khai văn bản hướng dẫn Công đoàn cơ sở xây dựng chương trình công tác, dự toán kinh phí hoạt động và đăng ký danh hiệu xây dựng CĐCS năm 2020; xây dựng mẫu quy chế hoạt động Ban chấp hành, Ủy ban kiểm tra, Quy chế phối hợp hoạt động giữa CĐCS với lãnh đạo cơ quan, doanh nghiệp, quy chế chi tiêu nội bộ và quy chế thi đua khen thưởng hướng dẫn CĐCS thực hiện. Đến nay, đã có 932/1.218 CĐCS (tỷ lệ 76,6%) xây dựng chương trình công tác và dự toán kinh phí hoạt động năm 2020; có 965/1.218 CĐCS (79,3%) đăng ký danh hiệu xây dựng CĐCS; 100% CĐCS khu vực nhà nước và 67,80% CĐCS khu vực ngoài nhà nước (712/1.050) có xây dựng các quy chế theo hướng dẫn. 
Xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh 06 tháng đầu và kế hoạch kiểm tra phân loại CĐCS năm 2020, Khu vực nhà nước: 48/48 CĐCS hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 100% (trong đó có 9 CĐCS hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 18,75%), 01 CĐCS không xét do mới thành lập; khu vực trường học công lập có 60/60 CĐCS hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 100% (trong đó có 12 CĐCS hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 20%), 02 CĐCS không xét do mới thành lập; khu vực trường học ngoài công lập có 26/40 CĐCS hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 65% (trong đó có 4 CĐCS hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 10%), 09 CĐCS không xét do mới thành lập; Khu vực ngoài nhà nước: có 89/642 CĐCS hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 60,6% (trong đó có 33 CĐCS hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 5,14%), 253/642 CĐCS hoàn thành nhiệm vụ tỷ lệ 39,5%; còn lại 443 CĐCS do mới củng cố lại Ban chấp hành, ngưng hoạt động và thành lập nên không xét. Trong năm, các CĐCS đã bình chọn 292 đoàn viên công đoàn xuất sắc, 298 cán bộ công đoàn xuất sắc.
Triển khai Kế hoạch số 38/KH-LĐLĐ ngày 22/5/2020 hướng dẫn 351 CĐCS tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2020-2025. Đến nay, có có 212 đơn vị đại hội, 50 đơn vị cũng cố, 74 giải thể, chuyển đi, các đơn vị còn lại đang chuẩn bị đại hội đúng quy định. 
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, chăm lo cán bộ Công đoàn: 

Phối hợp các Ban chuyên đề Liên đoàn Lao động Thành phố, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị quận tổ chức khai giảng 3 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị và nghiệp vụ công tác Công đoàn năm 2020 với sự tham dự của hơn 1.425 lượt cán bộ công đoàn cơ sở; Tổ chức họp mặt cán bộ công vận công đoàn hưu trí, cán bộ công đoàn là chủ tịch, phó chủ tịch qua các thời kỳ, Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, Ủy Viên Ban Nữ công, Cán bộ công đoàn cơ sổ mừng xuân Canh Tý năm 2020. Tham gia đầy đủ và triển khai đến các CĐCS các lớp tập huấn trực tuyến do Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức; cử 01 đồng cán bộ chuyên trách tham gia lớp đại học phần công đoàn; 03 đồng chí tham gia lớp quản lý nhà nước ngạch chuyên viên; 02 đồng chí tham gia lớp bồi dưỡng kế toán trưởng, tổ chức quán triệt cho đoàn viên công đoàn tham gia hội nghị trực tuyến về tập huấn Điều lệ công đoàn Việt Nan khóa XII do Liên đoàn lao động Thành phố tổ chức.
Tổ chức hội nghị trực tuyến kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2020). Qua hội nghị, đã tuyên dương 02 đồng chí đạt danh hiệu “Người cán bộ công đoàn của chúng tôi” cấp thành phố; trao tặng 01 kỷ niệm chương vì sự nghiệp tổ chức công đoàn. Năm 2020 đồng chí Phan Thị Tuyết Hương – Chủ tịch CĐCS Công ty CP Bệnh Viên Đa khoa Tư nhân Triều An vinh dự nhận được vinh dự nhận giải thưởng 28/7; trao tặng 01 mái ấm Công đoàn cho đoàn viên khó khăn về nhà ở; Tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 6a/NQ-TLĐ ngày 06 tháng 01 năm 2011 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, khóa X về tiếp tục đổi mới nội dung,  phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở qua đó khen thưởng 15 tập thể đã có thành tích xuất sắc thực hiện Nghị quyết 6A. Tổ chức sơ kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 4a/NQ-TLĐ ngày 04 tháng 3 năm 2010 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn giai đoạn 2010-2020.
Công tác tham gia thực hiện Chỉ thị 10-CT/TU ngày 18/01/2013 của Ban Thường vụ Thành ủy: 

Tiếp tục tham mưu Quận ủy tiếp tục bố trí 01 đồng chí làm công tác xây dựng Đảng, đoàn thể tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước trong hệ thống Công đoàn Quận do Quận ủy trả lương. Hướng dẫn CĐCS giới thiệu 1.306 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp (NN: 192; NNN: 1.114), tỷ lệ 107,5% chỉ tiêu. Quận ủy ra quyết định kết nạp Đảng 203 đồng chí, trong đó có 33 đồng chí là cán bộ Công đoàn ngoài nhà nước. Có 6/17 đồng chí chủ tịch CĐCS tại các doanh nghiệp có từ 500 lao động trở lên là đảng viên đảng cộng sản Việt Nam chiến tỷ lệ 35,3%.

Công tác cập nhật phần mềm quản lý đoàn viên và đổi thẻ đoàn viên công đoàn: 

Triển khai Kế hoạch số 76/KH-LĐLĐ ngày 05/7/2019 triển khai phần mềm quản lý và đổi thẻ đoàn viên. Liên đoàn Lao động Quận đã tổ chức 04 lớp tập huấn cho cán bộ CĐCS. Sau khi tập huấn, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận có văn bản chỉ đạo các CĐCS tập trung tiến hành cập nhật đoàn viên và đăng ký danh sách đổi thẻ đoàn viên. Đến nay, khu vực nhà nước, hành chính sự nghiệp có 6.574/6.574 được cập nhật tỷ lệ 100%; khu vực ngoài nhà nước có, 76.852/105.052 tỷ lệ 73,1% các CĐCS còn lại đang tiến hành cập nhật theo qui định.

1.4 Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra:
Triển khai Hướng dẫn số 05/HD-LĐLĐ ngày 20/4/2020 về việc hướng dẫn CĐCS tự kiểm tra đồng cấp năm 2020. Đến nay đã có 987 đơn vị tự kiểm tra đồng cấp gửi biên bản về Ủy ban kiểm tra Liên đoàn Lao động Quận. Tổ chức kiểm tra đồng cấp Tài chính 6 tháng cuối năm 2019 và tài sản cố định của Liên đoàn Lao động, Nhà Văn hóa Lao động quận; kiểm tra đồng cấp Điều lệ, Tài chính 6 tháng đầu năm 2020; tổ chức kiểm tra đột xuất quỹ tiền mặt Liên đoàn, Nhà Văn hóa Lao động quận 02lần/năm. Tổ chức kiểm tra điều lệ và tài chánh cấp dưới tại 217/200 CĐCS, đạt tỷ lệ 180,8%.
Xây dựng Kế hoạch số 08/KH-LĐLĐ ngày 20/02/2020 thực hiện Quyết định số 833/QĐ-TLĐ ngày 17/4/2018 của Tổng Liên đòan lao động Việt Nam về việc ban hành Quy định giám sát trong tổ chức Công đoàn. Kết quả, đã thực hiện 8 cuộc giám sát tại Liên đoàn Lao động Quận. Nội dung tập trung giám sát việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp; việc tham gia các phong trào do Thành phố, quận phát động; giám sát việc thu, chi quản lý tài chính, tài sản Công đoàn; quy trình mua sắm, tổ chức thực hiện mua sắm trang thiết bị; giám sát việc chi kinh phí tổ chức các hoạt động chăm CNVC-LĐ.  

Tổ chức Hội nghị sơ kết 05 thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-TLĐ của Tổng Liên đoàn kết hợp tọa đàm giải pháp "Nâng cao chất lượng công tác kiểm tra tại Công đoàn cơ sở" với 250 cán bộ CĐCS tham gia. Qua hội nghị, đã khen thưởng 17 tập thể, 23 cá nhân đã có thành tích xuất sắc. Hướng dẫn CĐCS Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam tổ chức sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 6b/NQ-TLĐ ngày 03/8/2015 tai cơ sở. Qua hội nghị, đã khen thưởng  05 cá nhân có thành tích xuất sắc tại cơ sở.

Năm 2020, đã phối hợp thụ lý 130 đơn hòa giải tranh chấp lao động. Kết quả, hòa giải thành 53 đơn, tổng số tiền người lao động nhận được là 501.539.800 đồng; không thành 27 đơn; người sử dụng lao động không đến 33 đơn, người lao động rút 15 đơn, đang giải quyết 02 vụ. 

1.5. Công tác Nữ công:

Phối hợp các Ban chuyên đề Liên đoàn Lao động Thành phố, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị, Bảo hiểm Xã hội quận tổ chức 03 lớp tập huấn nghiệp vụ công tác nữ công, Luật Lao động năm 2019, Luật Công đoàn  cho 997/1.425 nữ  cán bộ CĐCS; tham gia lớp tập huấn do Liên đoàn Lao động quận tổ chức, ngoài ra trong năm cử 01 đồng chí cán bộ nữ công cấp trên cơ sở tham gia lớp tập huấn do Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức.

Phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục về pháp luật và chủ trương chính sách của Đảng, tổ chức Công đoàn cho 20.051 lượt nữ CNVC-LĐ; 12 buổi tuyên truyền về chính sách Dân số - KHHGĐ và sức khỏe sinh sản, báo cáo chuyên đề sức khoẻ dinh dưỡng, tư vấn bữa ăn hợp lý cho công nhân lao động, tuyên truyền bình luật Bình đẳng giới ,… cho 2.400 cán bộ nữ công, đoàn viên Công đoàn, nữ CNLĐ tại nhà trọ. Các CĐCS đã có nhiều hình thức tuyên truyền phổ biến các kiến thức về SKSS, DSKHHGĐ, SKDD, phòng chống HIV/AIDS… cho 21.021 lượt nữ CNLĐ.
Phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ Quận tổ chức hội thi “Gói bánh tét”, “Trang trí cành mai, cành đào” mừng xuân Canh Tý năm 2020. Hội thi đã thu hút 110 đội với gần 1.000 thí sinh tham gia đến từ 80 đơn vị. Ban tổ chức đã trao 12 giải thứ hạng và 20 giải khích, với tổng kinh phí khen thưởng là 21.800.000 đồng.

Phối hợp CĐCS Công ty TNHH PouYuen Việt Nam tổ chức hội thi “Trang trí cành mai, cành đào”, hội thi đã thu hút 120 đội với 600 thí sinh là công nhân lao động Công ty tham gia. Ban tổ chức đã trao 36 giải thưởng cho các đội đạt thành tích xuất sắc trong hội thi, với tổng kinh phí tổ chức và khen thưởng 150 triệu đồng; trao 01 mái ấm công đoàn cho công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn từ việc bán đấu giá các tác phẩm đạt giải trong hội thi.

Tổ chức họp mặt kỷ niệm 110 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910-08/3/2020) và 1890 năm cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng. Hội nghị đã tuyên dương 103 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong phong trào “giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2019; tặng 23 phần quà cho nữ giáo viên nghiệp đoàn nhóm lớp mầm non tư thục có hoàn cảnh khó khăn (mỗi phần quà trị giá 1.200.000), với sự tham dự của gần 300 nữ cán bộ công đoàn. Tổ chức trao giải hội thi tìm hiểu “ ý nghĩa Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3” trong hệ thống công đoàn quận. Hội thi đã thu hút 209 bài dự của 60 đơn vị. Qua Hội thi Ban tổ chức đã trao 06 giải thứ hạng, 8 giải khuyến khích, với tổng kinh phí khen thưởng là 10.600.000 đồng.

Phối hợp Quận đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ và Phòng Văn hóa Thông tin quận Bình Tân tổ chức ngày hội gia đình công nhân viên chức, lao động và tuyên dương "Gia đình văn hóa hạnh phúc tiêu biểu" năm 2020, Ngày hội đã thu hút 3.000 CNVC-LĐ đến tham dự với 80 gian hàng ẩm thực, trò chơi bánh xe tăng, cây bút thần, xúc xích di động, cờ tướng.… Qua đó, đã tuyên dương 100 gia đình CNVC- LĐ tiêu biểu; trao tặng 84 phần quà cho CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn, mỗi phần 500.000 đồng (gồm 300.000 đồng và phần quà trị giá 200.000 đồng); phối hợp với Bệnh viện Tai mũi họng thành phố khám bệnh miễn phí cho gần 200 CNVCLĐ trên địa bàn quận. Ngoài ra còn phối hợp CĐCS Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam tổ chức tuyên dương 100 gia đình công nhân lao động đạt gia đình văn hóa hạnh phúc tiêu biểu năm 2020. Cử 04 gia đình công nhân lao động tham gia ngày hội gia đình văn hóa, gia đình hạnh phúc do Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức; bình xét 01 gia đình công nhân lao động thuộc Công đoàn cơ sở Công ty TNHH Lạc Tỷ vinh dự được nhận bằng khen gia đình văn hóa hạnh phúc do Ủy ban nhân dân Thành phố khen tặng nhân kỷ niệm 44 năm Ngày thành phố Sài Gòn - Gia Định vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh; tổ chức đưa 38 cháu học sinh giỏi là con công nhân, viên chức lao động tham gia trại hè Thanh Đa do Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức.

Tổ chức trao 103 suất học bổng Nguyễn Đức Cảnh cho con công nhân, viên chức, lao động vượt khó, học giỏi năm học 2019-2020, với tổng kinh phí là 107.300.000 đồng, ngoài ra còn tặng mỗi cháu 1 phần trị giá 200.000 đồng là đồ dùng học tập. Xét chọn 02 trường hợp CNLĐ CĐCS Cty CP tập đoàn Môi Trường Xanh nhận học bổng (mỗi suất trị giá 4.000.000 đồng) 
Tổ chức “Ngày hội của bé” cho 500 con CNVC-LĐ chào mừng Quốc tế thiếu nhi 1/6 kết hợp tặng quà cho 185 cháu con CNVC-LĐ bị bệnh, bị khuyết tật (300.000 đồng/phần) và 200 con CNLĐ khu vực nhà trọ phường Tân Tạo, Tân Tạo A (100.000 đồng/phần); phối hợp CĐCS Công ty TNHH Pouyen Việt Nam và phường Bình Hưng Hòa B trao 730 suất quà cho con công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn đang học tại Trường Mặt trời nhỏ và tại Trung tâm học tập cộng đồng phường Bình Hưng Hòa B (100.000đồng /suất).

Tổ chức họp mặt kỷ niệm 90 năm Ngày Thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và 10 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam; Báo cáo chuyên đề “Lắng nghe và thấu hiểu”; trao tặng 15 phần quà cho nữ công nhân lao động bị bệnh hiểm nghèo khó khăn, mỗi phần quà trị giá 2.000.000 đồng. Hội nghị cũng đã tuyên dương 99 cá nhân có thành tích trong công tác nữ công năm 2020. Ngoài ra còn phối hợp tổ chức ngày hội gia đình công nhân lao động tại CĐCS Công ty TNHH Tỷ Hùng với hơn 2.000 công nhân lao động tham gia  và 150 gia đình CNLĐ tại nhà trọ phường Tân Tạo A. 

Phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ quận tổ chức hội nghị tuyên dương 50 nữ chủ nhà trọ và 20 nữ công nhân lao động tiêu biểu trên địa bàn quận với sự tham dự của hơn 100 nữ chủ nhà trọ, đoàn viên hội viên, CNLĐ trên địa bàn quận; tổ chức trao kinh phí hỗ trợ tiền thuê phòng trọ cho 66 CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn quận với tổng sồ tiền 56.450.000 đồng.

Phối hợp Phòng Y tế quận, Bệnh viện Minh Anh tổ chức tư vấn sức khỏe, khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho 100 công nhân lao động khu vực nhà trọ trên địa bàn quận.

Tổ chức phiên chợ nghĩa tình từ việc vận động các sản phẩm tồn của các doanh nghiệp trên địa bàn quận như: nhu yếu phẩm, dụng cụ nhà bếp, tập học sinh, vải áo dài của đoàn viên, công nhân, viên chức lao động, gây quỹ tổ chức lễ cưới tập thể cho CNLĐ năm 2020, phiên chợ đã phục vụ cho 1.300 đoàn viên, công nhân lao động khó khăn với tổng số tiền thu được là 65.000.000 đồng.

Phối hợp Quận đoàn, Ủy ban Nhân dân Phường Tân Tạo, Phường Bình Hưng Hòa B và CĐCS Cty TNHH Pouyuen Việt Nam tổ chức Chương trình vui Trung thu đón Trăng rằm năm 2020 và tặng 1.244 phần quà (100.000 đồng/phần) cho con CNLĐ (trong đó con CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn : 950 phần, con CNLĐ nhà trọ 161 phần, con CNLĐ đang học tại Trung tâm học tập cộng đồng: 113 phần).
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận đã thành lập 03 tổ công tác tiến hành kiểm tra 20 đơn vị có từ 50 lao động nữ trở lên. Kết quả, Công đoàn cơ sở đã thực hiện tốt các chế độ, chính sách đối với lao động nữ và công tác tổ chức phong trào thi đua “ Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”,quan tâm chăm lo chế độ tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi, khám phụ khoa; chế độ thai sản, nuôi con nhỏ, chế độ gửi trẻ, chế độ tăng ca, ăn trưa, ăn giữa ca của người lao động, …giúp nữ công nhân lao động an tâm công tác. 
Triển khai văn bản nhắc nhở Ban Chấp hành CĐCS những nơi chưa củng cố kiện toàn Ban nữ công quần chúng. Tính đến nay đã có 368/368 CĐCS có quyết định thành lập ban nữ công đạt tỷ lệ 100% (trong đó HCSN:30; Trường học: 62; Ngoài Nhà nước: 276) và có 850 CĐCS dưới 10 nữ có phân công ủy viên Ban chấp hành phụ trách công tác nữ công. 

Tiếp tục triển khai đến CĐCS trực thuộc vận động người sử dụng lao động tạo điều kiện cho người lao động tập thể dục giữa giờ. Đến nay, có 49 công đoàn cơ sở thực hiện việc tập thể dục giữa giờ; tiếp tục vận động chủ doanh nghiệp và chủ nhà trọ tiếp tục duy trì việc trang bị nơi trữ sữa để phục vụ cho công nhân lao động. Kết quả, có 22 đơn vị có đông lao động nữ bố trí tủ lạnh và dụng cụ vắt sữa phục vụ cho nữ công nhân lao động nuôi con nhỏ. Vận động chủ doanh nghiệp ký kết thỏa ước lao động tập thể có nhiều nội dung có lợi hơn cho người lao động so với quy định pháp luật như:  xét thưởng lương tháng 13 cho NLĐ làm việc đủ 12 tháng với mức thưởng ít nhất 01 tháng lương theo HĐLĐ; chi hỗ trợ tiền ăn giữa ca từ 500.000 đồng/tháng đến 720.000 đồng/tháng; lao động nữ khi sinh con được Công ty hỗ trợ 2.000.000 đồng/lần…Trong năm đã ký kết 02 đơn vị ký kết Chương trình Phúc lợi cho đoàn viên công đoàn( công ty TNHH Đầu tư Thương Mại Tươi Mart, Công ty CP tập đoàn Khải Minh) và tổ chức tặng 51 phần quà cho nữ công nhân nghiệp đoàn khó khăn, mỗi phần quà trị giá 500.000 đồng.
 1.6. Công tác Tài chính và xã hội Công đoàn: 

Triển khai Công văn số 94/LĐLĐ ngày 09/4/2020 về vận động đóng góp ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 và hỗ trợ đồng bào bị thiệt hại do hạn, mặn và lũ lụt với tổng số tiền là 124.360.153 đồng. Trong năm 2020, đã thu kinh phí công đoàn ước được 141 tỷ đồng, thu đoàn phí công đoàn được 19,1 tỷ đồng. Tiếp tục nhắc nhở, đôn đốc thu kinh phí, đoàn phí những đơn vị còn nợ kinh phí và nhắc Công đoàn cơ sở gửi báo cáo quyết toán đúng thời gian quy định.Tổ chức buổi lễ tiếp nhận ủng hộ đồng bào miền Trung bị ảnh hưởng lũ lụt của CNLĐ Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam, với số tiền hơn 1,4 tỷ đồng (đã chuyển MTTQ Quận đúng quy định)
1.7. Hoạt động Tổ chức tài chính vi mô CEP - chi nhánh Bình Tân: 
Trong năm 2020, CEP đã trợ vốn cho 4.560 lượt CNVC-LĐ, người dân nghèo tự tạo việc làm, nâng cao thu nhập, học tập nâng cao tay nghề với tổng doanh số 119,431 tỷ đồng. Tổ chức chương trình chia sẻ yêu thương, tặng 535 phần quà cho người dân nghèo, công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn là thành viên vay vốn của CEP bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid -19, với tổng số tiền là 100.000.000 đồng.

2. Kết quả hoạt động các nội dung nổi bật khác: 

2.1. Tác động của dịch Covid-19 đối với đời sống đoàn viên, công nhân, viên chức người lao động trên địa bàn quận. 
Triển khai Công văn số 93/LĐLĐ ngày 07/4/2020 về triển khai thực hiện Bộ Chỉ số đánh giá tính rủi ro lây nhiễm virus Corona tại doanh nghiệp có tổ chức CĐCS trên địa bàn quận. Đã có 147 CĐCS thực hiện việc đánh giá chỉ số rủi ro lây nhiễm Virus Corona gửi hồ sơ về Liên đoàn Lao động quận.

Phân công 3 tổ công tác nắm tình hình tại các doanh thu nghiệp có từ 50 lao động trở lên. Đến nay, có 26 doanh nghiệp khó khăn trong sản xuất phải giảm lao động. Doanh nghiệp đã cho nghỉ luân phiên hoặc ngưng hoạt động ảnh hưởng đến đời sống, việc làm của 9.824 CNLĐ. Phối hợp Công An quận rà soát lập danh sách 17 doanh nghiệp có nguy cơ xảy ra đình, lãn công do ảnh hưởng Covid-19, kiến nghị UBND quận chỉ đạo phòng kinh tế chủ trì phối hợp Liên đoàn Lao động quận làm việc trực tiếp với các doanh nghiệp để tham mưu UBND quận tiếp xúc, gặp gỡ Ban Giám đốc động viên, chia sẻ khó khăn và đề nghị doanh nghiệp chấp hành đúng pháp luật Lao động, hạn chế tranh chấp lao động, ngừng việc, góp phần giữ vững và ổn định tình hình an ninh trật tự trên địa bàn quận.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Quận đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 15/KH-LĐLĐ ngày 20/3/2020 và Kế hoạch số 57/KH-LĐLĐ ngày 29/6/2020 chăm lo cho đoàn viên công đoàn có hoàn cảnh khó khăn bị mất việc làm, giảm thu nhập do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19. Từ kết quả khảo sát, Liên đoàn Lao động quận đã đề xuất và tổ chức chăm lo trao tặng 2.986 phần quà cho đoàn viên, công nhân, viên chức lao động bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19, với tổng trị giá gần 2,4 tỷ đồng (trong đó nguồn ngân sách Thành phố chi là 1.248.000.000 đồng, Liên đoàn Lao động quận chi 1.118.600.000 đồng).

Tổ chức buổi Lễ tiếp nhận kinh phí hỗ trợ 100.000.000 đồng từ Siêu thị Điện máy - Nội thất Chợ Lớn và Công ty TNHH TMDV ĐTPT Khải Minh trao tặng 40.000 phiếu mua hàng giảm giá (trị giá 8 tỷ đồng) để tổ chức chăm lo cho đoàn viên, người lao động bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid -19.

2.2. Công tác phát huy vai trò chủ động, tích cực của công đoàn cơ sở trong tổ chức thương lượng, ký kết và giám sát thực hiện thỏa ước lao động tập thể, nâng cao hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ, chú trọng đối thoại giải quyết các vấn đề mà công nhân, lao động quan tâm: Liên đoàn Lao động quận đã đại diện tập thể người lao động tại 06 doanh nghiệp gồm: Công ty TNHH SX-TM-DV kính cường lực Thiên Long, Công ty TNHH DV-TV LKC, Công ty TNHH Châu Gia Khương, Công ty TNHH SX-TM và DV Hòa Tuấn, Công ty cổ phần Đại Việt Thép và Công ty TNHH Fang Yuan thương lượng, ký kết đưa vào thỏa ước lao động tập thể tại mỗi đơn vị có ít nhất từ 10 đến 15 nội dung có lợi hơn cho người lao động so với quy định pháp luật. Ngoài ra, Liên đoàn Lao động quận đại diện tập thể lao động tại cơ sở 05 nhóm lớp mầm non tư thục trên địa bàn phường An Lạc ký kết thỏa ước lao động tập thể nhóm với 27 nội dung có lợi cho người lao động so với quy định pháp luật.

Đến nay, có 110 đơn vị ký kết mới thỏa ước lao động tập thể, nâng tổng số các đơn vị có thỏa ước lao động tập thể là 410 đơn vị, đạt tỷ lệ 100% (tăng 5,12% so với cùng kỳ năm 2019).

Thực hiện Kế hoạch số 69/KH-LĐLĐ ngày 12 tháng 7 năm 2019 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết và thực hiện có hiệu quả thỏa ước lao động tập thể giai đoạn 2019-2023, đã tổ chức đánh giá phân loại 118 thỏa ước lao động tập thể và cập nhật vào thư viện thỏa ước lao động tập thể của Thành phố. Kết quả, thỏa ước đạt loại A có 30 bản, loại B có 32 bản, loại C có 15 bản, loại D có 23 bản và 18 bản thỏa ước không phân loại.

2.3. Các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị: 

Tổ chức Chương trình văn nghệ "Mừng Đảng - mừng Xuân" kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020); Tuyên dương 47 đảng viên tiêu biểu nhất đạt danh hiệu "Gương sáng đảng viên"; trao 13 giấy chứng nhận hoàn thành chương trình nhận thức về Đảng cho 13 đoàn viên ưu tú; Năm 2020 có 03 tuyên dương 03 đồng đảng viên là Bí thư chi bộ, Chủ tịch CĐCS được tuyên dương "Gương sáng đảng viên" cấp Thành phố; Đồng chí Phan Thị Minh Thu được vinh dự tuyên dương giải thưởng Nguyễn Văn Linh của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận chỉ dạo Nhà Văn hóa lao động quận tổ chức Chương trình văn nghệ mừng Xuân, ơn Đảng nhân kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020) phục vụ cho 300 công nhân lao động khu cực nhà trọ phường Tân Tạo, Tân Tạo A.

Tổ chức Chương trình văn nghệ kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020), sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Dịp này đã tuyên dương 43 tập thể, 44 cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh và 33 gương người tốt việc tốt, với sự tham dự của 200 cán bộ công đoàn cơ sở. Tổ chức thi tìm hiểu về cuộc đời thân thế, sự nghiệp của Hồ Chí Minh; tổ chức triển lãm hình ảnh về cuộc đời sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong hoạt động Tháng công nhân lần thứ 12 năm 2020 tại quận và cơ sở, phục vụ cho gần 10.000 lượt công nhân lao động.

Tổ chức ra quân phát động đợt cao điểm tuyên truyền kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020), tuyên truyền kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020), tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, tuyên truyền, chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Qua đó, tổ chức triển lãm hình ảnh tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19, hình ảnh về cuộc đời, thân thế, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tuyên truyền, chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII tại Liên đoàn Lao động quận và phối hợp tổ chức triển lãm tại các CĐCS Công ty TNHH Lạc Tỷ, CĐCS Công ty TNHH PouYuen, CĐCS Công ty TNHH Dinsen, CĐCS Công ty TNHH Kayuen với hơn 100 nghìn lượt công nhân lao động tham gia.

2.4. Kết quả hoạt động Tháng công nhân lần thứ 12 năm 2020: 

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-LĐLĐ ngày 13 tháng 4 năm 2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về tổ chức “Tháng Công nhân” lần 12 năm 2020. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 25/KH-LĐLĐ ngày 23/4/2020 về tổ chức các hoạt động “Tháng Công nhân” lần 12 năm 2020 với 08 chương trình trọng tâm gồm: chương trình “Phúc lợi cho đoàn viên và người lao động”; chương trình Tích cực thực hiện đợt thi đua đặc biệt “200 ngày” chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; chương trình Tổ chức “Tháng lao động giỏi” và phát động phong trào thi đua ổn định và phát triển sản xuất trong và sau khi kết thúc dịch bệnh;  chương trình “Đồng hành cùng doanh nghiệp”; chương trình Phát động triển khai thực hiện hiệu quả chủ đề năm 2020 của Thành phố “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị” gắn với tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao; chương trình phát động “Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động”; chương trình tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên Công đoàn, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, công nhân bị tai nạn lao động; đoàn viên Công đoàn, người lao động gặp khó khăn do ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19, hỗ trợ vay vốn cho công nhân lao động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho hàng chục ngàn công nhân lao động (có báo cáo riêng).

2.5. Kết quả tổ chức các hoạt động chăm lo tết cho đoàn viên, người lao động Chương trình tết Sum vầy; ngày hội công nhân - phiên chợ nghĩa tình.

Thực hiện Kế hoạch số 95/KH-LĐLĐ ngày 21 tháng 10 năm 2019 của Liên đoàn Lao động Thành phố về tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Canh Tý năm 2020 cho đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động Thành phố; Kế hoạch số 114/KH-LĐLĐ ngày 11 tháng 11 năm 2019 của Liên đoàn Lao động quận Bình Tân về tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Canh Tý năm 2020 cho đoàn viên công đoàn, người lao động trên địa bàn quận. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận chỉ đạo các Công đoàn cơ sở khảo sát, lập danh sách đoàn viên Công đoàn, công nhân lao động bệnh hiểm nghèo, bị tai nạn lao động và gia đình công nhân không có điều kiện về quê đón Tết. Trên cơ sở kết quả khảo sát, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận đã phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ Quận tổ chức chương trình văn nghệ “Tết sum vầy” và tặng quà cho 262 gia đình công nhân lao động không có điều kiện về quê đón Tết (500.000 đồng/phần), với sự tham dự của hơn 520 công nhân lao động;  Phối hợp Quận đoàn tổ chức họp mặt và tặng quà Tết cho 100 cháu là con CNVC-LĐ có hoàn cảnh khó khăn (500.000 đồng/phần) và thực hiện chiến dịch “Xuân tình nguyện” tham gia cùng với các gia đình công nhân không có điều kiện về quê đón Tết quét dọn, vệ sinh và trang trí khuôn viên nhà trọ đón năm mới tại 11 phòng trọ, với số tiền 10 triệu đồng; đưa 70 gia đình công nhân lao động dự chương trình “Tết sum vầy” do Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức. Tổ chức phiên chợ nghĩa tình phục vụ cho 1.350 đoàn viên, công nhân lao động khó khăn. Trong năm, các câp Công đoàn đã vận động trao tặng 12 mái ấm Công đoàn ( 60 triệu đồng/căn) cho đoàn viên khó khăn về nhà ở.
Từ nguồn tài chính Công đoàn và kinh phí hỗ trợ của một số doanh nghiệp, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, thăm hỏi và tặng quà cho 6.466 phần quà cho đoàn viên, công nhân viên chức, lao động có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, không có điều kiện về quê đón tết với kinh phí 2,935 tỷ đồng (tăng 510 triệu đồng so với năm 2019). Tham gia cùng đoàn Thành phố thăm và chúc Tết tại Công ty TNHH Tỷ Hùng, Công ty TNHH PouYuen Việt Nam, gia đình chị Nguyễn Thị Kim Phượng là công nhân Công ty TNHH Lạc Tỷ bị bệnh hiểm nghèo và gia đình chị Nguyễn Thị Hương - công nhân Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam bị tai nạn giao thông có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Tham gia cùng đoàn của Quận ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam quận đến thăm và chúc Tết 10 doanh nghiệp có đông công nhân lao động gồm: Công ty TNHH Pouyuen Việt Nam, Công ty TNHH Tỷ Hùng, Công ty TNHH Khang Phúc, Bệnh viện Quốc Ánh, Công ty Cổ phần SX Nhựa Duy Tân, Công ty TNHH Tài Trường Thành, Công ty TNHH Nhất Phương, Công ty TNHH Lạc Tỷ, Công ty Cổ phần Nhựa Minh Hùng, Công ty Cổ phần Tập đoàn Môi Trường Xanh.

Ban Chấp hành các Công đoàn cơ sở chủ động phối hợp và vận động Ban Giám đốc doanh nghiệp, thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức các hoạt động mừng Xuân Canh Tý năm 2020 như: tổ chức hội thao, hội diễn văn nghệ mừng Xuân, tổ chức hội thi trang trí Tết tại cơ quan, đơn vị,…và chăm lo công nhân, viên chức, lao động tại đơn vị, đặc biệt là chăm lo CNVC-LĐ bệnh hiểm nghèo, tai nạn lao động, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Có 381 Công đoàn cơ sở tổ chức họp mặt tặng quà cho 139.507 CNVC-LĐ, đoàn viên công đoàn, tổ chức bốc thăm trúng thưởng với mức quà từ 300.000 đồng đến 8.000.000 đồng, tổng kinh phí ước khoảng 47,807 tỷ đồng. Một số Ban chấp hành Công đoàn cơ sở đã chủ động phối hợp và vận động Ban Giám đốc doanh nghiệp hỗ trợ vé tàu xe cho công nhân lao động có điều kiện được về quê đón Tết, đã có 36 doanh nghiệp hỗ trợ 6.012 vé tàu xe và 20 vé máy bay cho công nhân với tổng số tiền là 3,258 tỷ đồng (mức hỗ trợ từ 200.000 đồng đến 1.200.000 đồng,). Ngoài ra, còn có 05 doanh nghiệp tổ chức xe đưa rước 1.045 công nhân về quê đón tết, với tổng số tiền 210 triệu đồng. 

Riêng tại CĐCS Công ty TNHH PouYuen Việt Nam từ nguồn kinh phí của Công đoàn Quận, Ban Giám đốc Công ty và Báo Lao động đã tổ chức buổi lễ trao tặng 2.375 tấm vé nghĩa tình và tiễn đưa đoàn viên công đoàn và người lao động của Công ty về quê đón tết sum vầy cùng gia đình với kinh phí 2,440 tỷ đồng.

2.6. Mô hình mới, cách làm hiệu quả trong chăm lo lợi ích đoàn viên: 

a/ Giải pháp đẩy mạnh công tác chăm lo cho đoàn viên người lao động bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19: Trước tình hình dịch bệnh đang diễn ra phức tạp nhiều doanh nghiệp trên địa bàn quận Bình Tân rơi vào khó khăn, dẫn đến việc hàng ngàn công nhân lao động bị mất việc, ảnh hưởng đến việc làm, thu nhập và đời sống của người lao động. Tổ chức Công đoàn quận đã xin chủ trương Liên đoàn Lao động Thành phố vận động mọi nguồn lực tập trung chăm lo cho người lao động bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19. Kết quả sau thời gian triển khai thực hiện nhận được sự quan tâm ủng hộ từ Siêu thị Điện máy - Nội thất - Chợ lớn đã ủng hộ 100 triệu đồng để hỗ trợ tiền thuê trọ cho CNLĐ đang ở trọ bị ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19 và Công ty TNHH TM DV Đầu tư Phát triển Khải Minh tặng 40.000 phiếu mua hàng giảm giá (tổng trị giá 8 tỉ đồng) cho NLĐ gói sản phẩm gồm: dầu ăn (1,7 lít), gạo sạch (5 kg), mì tôm (1 thùng), nước mắm (4,8 lít), bột giặt (4,3 kg) trị giá 510.000 đồng tại hệ thống siêu thị Phúc Lợi, NLĐ sẽ được giảm 200.000 đồng/phiếu, giúp người lao động vượt qua khó khăn trong thời gian diễn ra dịch bệnh.

b/ Giải pháp tổ chức vận động sản phẩm tồn của doanh nghiệp, đoàn viên công nhân người lao động tổ chức phiên chợ nghĩa tình gây quỹ tổ chức Lễ cưới tập thể cho công nhân lao động khó khăn: Góp phần chăm lo cho công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận đã xin chủ trương Liên đoàn Lao động Thành phố tổ chức vận động mạnh thường quân, Ban giám đốc doanh nghiệp, đoàn viên, công nhân, viên chức người lao động từ sản phẩm tồn của doanh nghiệp như: nhu yếu phẩm, dụng cụ nhà bếp, vải áo dài,… Kết quả thu được Liên đoàn Lao động quận đã tổ chức ngày "Vì lợi ích đoàn viên", giúp cho công nhân lao động được mua sắm các mặt hàng thiết yếu chất lượng nhưng với giá rẻ (từ 5.000 - 20.000 đồng/món). Qua đó đã thu được số tiền 65 triệu đồng, số tiền thu từ ngày hội này được ban tổ chức dùng để tổ chức đám cưới tập thể cho CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn vào cuối năm 2020. 
c/ Giải pháp tập hợp công nhân lao động tại khu vực phi kết cấu gia nhập tổ chức công đoàn Việt Nam: Ban thường vụ Liên đoàn Lao động quận xác định công tác khảo sát thành lập nghiệp đoàn và tuyên truyền tập hợp công nhân lao động tại các khu vực phi chính thức gia nhập Công đoàn Việt Nam là một trong những giải pháp tích cực, góp phần ổn định quan hệ lao động, bảo vệ hiệu quả quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho người lao động, nắm chắc tình hình dư luận trong công nhân lao động nên đã đề ra các giải pháp đẩy mạnh công tác khảo sát vận động thành lập nghiệp đoàn và phát triển đoàn viên tại các khu vực phi chính thức trên địa bàn quận, qua đó trong năm 2020 Liên đoàn Lao động Quận đã phối hợp UBND, công an Phường Bình Trị Đông thành lập Nghiệp đoàn xe ôm Nghiệp đoàn xe ôm công nghệ với 55 đoàn viên và phối hợp UBND, công an Phường An Lạc thành lập Nghiệp đoàn xe ôm truyền thống với 26 đoàn viên.

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ:

1. Mặt được: 

Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố, Quận ủy và UBND quận Bình Tân. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động quận Bình Tân đã tập trung triển khai nhiều hoạt động đạt nhiều kết quả thiết thực, hoàn thành hầu hết các nội dung chương trình công tác đã đề ra. Các cấp Công đoàn đã chủ động tham gia thực hiện công tác phòng, chống Covi-19, nắm chắc tình hình việc làm, thu nhập và đời sống công nhân có hoàn cảnh khó khăn, bị ảnh hưởng Covid-19, từ đó chủ động tham mưu các giải pháp, kịp thời chăm lo cho đoàn viên, công nhân lao động; chủ động phối hợp doanh nghiệp thực hiện tốt quy chế dân chủ tại nơi làm việc, đối thoại định kỳ và giám sát lương, thưởng Tết đúng quy định, hạn chế tranh chấp lao động xảy ra, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trên địa bàn Quận. 
Hoạt động Tháng công nhân lần thứ 12 và Tháng hành động về an toàn, vê sinh lao động năm 2020, với chủ đề “Năng suất cao - An toàn lao động - Thu nhập tốt” đã thu hút đông đảo CNVC-LĐ tích cực tham gia, doanh nghiệp đồng tình ủng hộ. Các phong trào thi đua yêu nước, hoạt động kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, thi đua chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ Quận lần thứ XII, Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ XI tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII được tổ chức với nhiều nội dung mới, sáng tạo, hình thức sát hợp, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh doanh nghiệp, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ chính trị các cơ quan, đơn vị, góp phần phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn quận.

2. Hạn chế: Do tình hình dịch bệnh Covid-19 kéo dài, ảnh hưởng tiến độ tổ chức hội nghị người lao động. Tranh chấp lao động được kiềm chế so với cùng kỳ nhưng vẫn tiềm ẩn nguy cơ có thể xảy ra ngừng việc tập thể, đình công, lãn công ở một số doanh nghiệp trên địa bàn quận; hoạt động công đoàn tuy có chú trọng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động nhưng cần phải tiếp tục quan tâm, đầu tư nâng chất trong thời gian tới nhất là khu vực ngoài nhà nước,...
B. PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2021
1. Chủ động phối hợp các ngành chức năng quận tiếp tục kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động tại các doanh nghiệp, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động, hạn chế tranh chấp, đình công, lãn công xảy ra; triển khai các giải pháp chăm lo cho CNVC-LĐ trong đó tập trung chăm lo cho CNLĐ bị bệnh hiểm nghèo, có hoàn cảnh khó khăn, CNLĐ bị mất việc làm do doanh nghiệp giải thể, thu hẹp sản xuất do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19;  triển khai kế hoạch chăm lo Tết Nguyên Đán năm 2021. Kiểm tra và xét thi đua khen thưởng hoạt động Công đoàn quận và cơ sở năm 2020; hướng dẫn CĐCS tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức và hội nghị người lao động năm 2021.

2. Tiếp tục phối hợp các đơn vị liên quan nắm chắc tình hình dư luận xã hội, tình hình tư tưởng, tâm trạng của công nhân lao động; phối hợp các đơn vị liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm gắn với tuyên truyền chủ truơng chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng các cấp và Đại hội XIII của Đảng; tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tổ chức Hội nghị tổng kết chương trình phối hợp hoạt động giữa Liên đoàn Lao động Quận với các cơ quan – đơn vị- ban ngành  – đoàn thể Quận về chăm lo xây dựng đội ngũ CNVC- LĐ trên địa bàn quận giai đoạn 2016- 2020.
3. Đẩy mạnh công tác khảo sát phát triển đoàn viên Công đoàn và thành lập CĐCS. Tiếp tục tham gia đẩy mạnh công tác thành lập tổ chức Đảng, đoàn thể và phát triển Đảng viên, đoàn viên theo Chỉ thị 10-CT/TU của Thành uỷ. Đôn đốc hướng dẫn Công đoàn cơ sở tiến hành cập nhật phần mềm quản lý và đổi thẻ đoàn viên theo kế hoạch của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố đề ra.

4. Tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống cho nữ CNVC-LĐ. Chăm lo cho con CNVC-LĐ đặc biệt các cháu mồ côi, khuyết tật có hoàn cảnh khó khăn; Phối hợp kiểm tra giám sát thực hiện chủ trương chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước có liên quan đến lao động nữ và trẻ em. Tổ chức các họat động kỷ niệm về giới. 
5. Tăng cường củng cố hoạt động Ủy ban Kiểm tra các Công đoàn cơ sở còn yếu, tập trung các doanh nghiệp có đông lao động. Thực hiện công tác kiểm tra đồng cấp về tài chính và Điều lệ Công đoàn Việt Nam năm 2021. Tiếp tục kiểm tra việc chấp hành điều lệ, tài chính Công đoàn cấp dưới đạt kế hoạch đề ra, đồng thời hướng dẫn Ủy ban Kiểm tra các CĐCS kiểm tra đồng cấp gửi biên bản về Liên đoàn Lao động Quận theo qui định. 
6. Tiếp tục hướng dẫn CĐCS quản lý thu chi tài chính công đoàn và thực hiện nộp nghĩa vụ tài chính về Liên đoàn Lao động Thành phố. Vận động chính quyền, người sử dụng lao động hỗ trợ thêm kinh phí cho hoạt động công đoàn cơ sở và đóng góp xây dựng các quỹ xã hội công đoàn. Hướng dẫn CĐCS nơi có đông lao động thành lập chương trình tương trợ Công đoàn, giúp công nhân bị tai nạn lao động, bệnh hiểm nghèo, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; Tăng cường hoạt động của Quỹ trợ vốn CEP Bình Tân.
7. Tiếp tục nâng cao chất lượng hoat động Nhà Văn hóa Lao động Quận. Phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của dân tộc, đất nước phục vụ cho công nhân lao động.
Trên đây là báo cáo của Liên đoàn Lao động quận Bình Tân về hoạt động Công đoàn và phong trào CNVC-LĐ năm 2020 và phương hướng năm 2021./.
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